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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a verificação de quórum. Com quórum suficiente para 

abertura dessa Sessão, 21 Parlamentares presentes, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 14 de 

setembro de 2021, às 16h35. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rudinei Olívio Lobo, que faça a 

invocação a Deus. Aqueles que puderem, que quiserem e se sentirem à vontade, fique em pé, por 

gentileza. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Boa tarde a todos! Quero, nesse momento, pedir a 

Deus que nos projeta, que cuide de cada um daqui, que possa dar sabedoria, inteligência, discernimento 

em cada ação que tomamos dentro desse Plenário, que sabemos que lá fora muitas das pessoas 

dependem do direcionamento de votação de cada Vereador daqui. Quero pedir também para Deus que 

guarde nossas famílias, pois dá saúde para eles também, para que a gente possa vir trabalhar em paz, 

cabeça fresca, para que possamos fazer o melhor para a nossa população. Amém! Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco a Ata da Sessão Ordinária de 8 de 

setembro de 2021, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação. 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, o senhor não votou, o senhor não vai votar a Ata? Oi? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode deixar, precisa não. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não, então, o senhor registra, por gentileza, no microfone. Eu não posso permitir abstenção 

de Ata. O Regimento não permite. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O meu voto é 

contrário. Justificativa de voto, Sr. Presidente: é que eu não tive tempo hábil para ler a Ata, me 

desculpa-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tudo bem. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: --hoje eu não estava bem, eu não tive tempo hábil, não é por nada não. Não deu 

tempo de eu ler a Ata, por isso que eu não votei. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok, eu ia pedir 

justamente isso para o senhor. Ok. Então, está registrado o voto contrário de V. Exa., 1 voto contrário, 

19 votos favoráveis, declaro aprovada a Ata (com a justificativa que faz constar em Ata, que o Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi não teve tempo hábil para a leitura da Ata para fazer o seu voto). Está 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovada a Ata. Neste momento, 

passaremos à leitura dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, recebidos por essa Casa de 

Leis, e protocolados na Secretaria dessa Casa. Solicito ao 1º Secretário, Vereador André, que faça a 

leitura dos Documentos, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Ofício n. 74/2021. 

Requerente é o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. O assunto sobre o Ofício CCA n. 

3504/2020 do Processo TC 0022457.989.19-2, que: “Julgou ilegal a aposentadoria da Servidora 

Angela Maria Defante Sabbag”; Projeto de Lei n. 271, autoria Exmo. Vereador André da Farmácia, 

Projeto de Lei que: “Dispõe sobre construção de monumentos no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 272/2021, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre 

a microchipagem de animais domésticos e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 273/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 34.995,00”; Projeto de Lei n. 274/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo de 

Castro Ruzza Dalben, que: “Altera o caput do Art. 1º da Lei Municipal n. 6271, de 6 de novembro de 

2019”; Projeto de Lei n. 275/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 10.463.885,38”; Projeto de Lei n. 

276/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 12.856.009,60”; Projeto de Lei n. 277/2021, autoria do Exmo. 
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Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Autoriza o Poder executivo a formar Acordo de 

Parcelamento de Dívida no Município com a Receita Federal do Brasil, nos termos e limites da 

Legislação Federal vigente”; Projeto de Lei 278/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de 

Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 87.315,08”; Projeto 

de Lei 279/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 4.654,00”; Projeto de Lei 280/2021, autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 20 mil”; Projeto de Lei n. 281/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza 

Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 5 mil”; Projeto de Lei n. 282/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 1.465.000,00”. São esses os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura dos Documentos, todos estão disponíveis aos Srs. Vereadores na Secretaria 

desta Casa de Leis, à disposição dos Parlamentares, basta solicitar para a equipe da Secretaria. Solicito 

ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura, na condição de 2º Secretário da 

Mesa Diretora, das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicações de n. 10240 a 10244 - Vereador Alan Leal: Solicitações diversas; Indicações de 

n. 10245 a 10263 - Vereador Toninho Mineiro: Solicitações diversas; Indicações de n. 10264 a 10269 

- Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 10270 - Vereador João Maioral: 

Manutenção de sinalização de solo, do tipo “pare”, na Rua Alegria da Encarnação (próximo ao n. 461); 

Indicação 10271 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco na Rua Elizabete Souza Campos (em 

frente ao n. 755); Indicações de n. 10272... a 10297 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação n. 10298 - Vereador Raí do Paraíso: Indica operação tapa-buracos na Rua Eugênio Graupner, 

Vila Menuzzo; Indicações de n. 10299 a 10319 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitações diversas; 

Indicações de n. 10320 a 10327 - Vereador Raí do Paraíso: Solicitações diversas; Indicações de n. 

10328 a 10359 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10360 a 10384 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 10385 - Vereador Tião Corrêa: Indica 

implantação de estacionamento 45º na Praça Sebastião Rodrigues Azenha; Indicações de n. 10386 e 

10387 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando instalação de placas de identificação e nomenclatura nos 

bairros: Chácara Monte Alegre e Jardim Santa Maria; Indicações de n. 10388 a 10400 - Vereador Raí 

do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 10401... a 10425 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10426, 10427 - Vereador Hélio Silva: Indicação para corte de 

árvore localizada no playground da EMEF Prof. Eliana Minchin Vaughan, indicação para instalação 

de lixeiras comunitárias no Jardim Lúcia; Indicação n. 10428 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-

buraco e continuação do recapeamento na Rua Pio Denadai; Indicações de n. 10429 a 10438 - Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 10439 a 10446 - Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10447 a 10484 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10485 a 10489 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada; Indicação 

de n. 10490 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco, continuação do recapeamento na Rua 

Portugal; Indicações de n. 10491 a 10502 - Vereador Toninho Mineiro: Solicitações diversas; 

Indicações de n. 10503 a 10505 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada; Indicações 

de n. 10506 a 10511 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 10512 a 10516 - 
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Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 10517 a 10520 - Vereador Sirineu 

Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 10521 a 10534 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 10535 a 10537 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada, 

pintura de lombada; Indicações de n. 10538 a 10542 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10543 a 10546 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada; Indicações 

de n. 10547 a 10560 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de n. 10561 - Vereador 

Gílson Caverna: Indicação para troca de lâmpada, iluminação pública na Av. Brasil; Indicações de n. 

10562 a 10571 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 10572 a 10574 - 

Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 10575 a 10587 - Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação n. 10588 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para 

pintura das lombadas presentes na Rua Guaporé; Indicação de n. 10589 - Vereador Ulisses Gomes: 

Indicação de troca de lâmpada na Rua Laerte Noveletto; Indicação de n. 10590 - Vereador Lucas 

Agostinho: Pintura de solo; Indicações de n. 10591 a 10593 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de 

pintura de lombada e troca de lâmpada; Indicações de n. 10594 a 10596 - Vereador Sirineu Araújo: 

Indicações de tapa-buraco, retirada de entulho, limpeza e retirada de entulho da Rua Eduardo 

Hoffmann; Indicações de n. 10597... a 10626 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação n. 10627 - Vereador Sirineu Araújo: Limpeza de boca de lobo, situado na Rua Idalina 

Rodrigues da Silva (em frente ao n. 254); Indicações de n. 10628 - Vereador Sirineu Araújo: Limpeza 

de boca de lobo; Indicações de n. 10629... a 10642 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-galho, 

limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, sinalização de solo e tapa-buraco; Indicação 

de n. 10643, 10644 - Vereador André da Farmácia: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 10645 

- Vereador Sirineu Araújo: Limpeza e colocação de tampa na boca de lobo, situado na Rua Diomedes 

Nunes de Barros; Indicação de n. 10646 - Vereador Sirineu Araújo: Limpeza e colocação tampa da de 

boca de lobo, na Rua Edivaldo Rodrigues; Indicações de n. 10647 a 10653 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 10654 a 10658 - Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 10659 a 10672 - Vereador Willian Souza: Assuntos troca de lâmpada; 

Indicações de n. 10673 a 10676 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação n. 10677 - 

Vereador João Maioral: Reparos em calçamento de pedestre, na Av. Rebouças, Centro; Indicação de 

n. 10678 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e continuação do recapeamento na Rua 5; Indicação n. 

10679 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpada queimada em poste de iluminação pública, Rua 

Marcelo Pedroni; Indicações de n. 10680 a 10682 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 10683 e 10684 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de operação tapa-buraco; Indicação de n. 

10685 - Vereador João Maioral: Ampliação das atividades de patrulhamento e ronda ostensiva na 

região central; Indicação n. 10686 e 10687, 10688 - Vereador Pereirinha: Indicações de operação tapa-

buraco e continuação do recapeamento na Rua 6, do bairro Jardim Lucélia, no bairro Jardim das 

Palmeiras e no bairro João Paulo; Indicação n. 10689 - Vereador Raí do Paraíso: Indica operação tapa-

buracos na Rua Cezar Moranza, Jardim Bela Vista; Indicação n. 10690 - Vereador João Maioral: 

Ampliação das atividades de patrulhamento e ronda ostensiva no Jardim São Domingos; Indicação n. 

10691 - Vereador João Maioral: Ampliação das atividades de patrulhamento e ronda ostensiva na Vila 

Valle; Indicação de n. 10692 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco, continuação do 

recapeamento na Rua João Polezel (em frente 123). Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações 

apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, não tendo Requerimento registrado na Mesa Diretora, passaremos, neste momento, à 

leitura e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito, ao Vereador 

André, na condição de 1º Secretário, que inicie a apresentação das Moções. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Moção n. 320/2021: “Moção de congratulação ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
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Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa 

Egrégia Casa de Leis, que, de forma regimental, leia-se essa Moção de Congratulação para o Exmo. 

Sr. Governador do Estado de São Paulo João Doria (do PSDB), pela sua gestão municipalista, com 

ações pontuais em todas as cidades paulistas, em especial as ações tomadas no último dia 9 de setembro 

(quinta-feira) na nossa Cidade de Sumaré. Nesse sentido, o Sr. Governador autorizou para a Cidade de 

Sumaré uma unidade do restaurante popular Bom Prato, que oferece almoço a R$ 1 e café da manhã a 

R$ 0,50, o qual deverá produzir uma média de mais de 1,5 mil refeições ao dia. Média que será muito 

bem-vinda em poder oferecer uma refeição digna, com alimentos nutritivos, balanceados que, para a 

grande maioria de seus beneficiários, se constitui na única oportunidade de se alimentar. Programa 

este que tem em sua essência a missão de melhorar a qualidade de vida das pessoas em situação de 

vulnerabilidade social, combatendo a fome, resgatando a dignidade humana e oferecendo um 

atendimento individualizado e qualificado, além de ser uma ótima opção a todos que por ali quiserem 

fazer sua refeição diária por ser uma referência em qualidade. Outra medida de suma importância foi 

também a assinatura de autorização da retomada das obras da Etec Sumaré (Escola Técnica Estadual) 

na região do Luiz Cia, um investimento estimado em torno de 16 milhões, que oferece o Ensino Médio 

integrado ao curso técnico, formando jovens com qualificação para integrar o mercado de trabalho, 

sendo símbolo de produção de conhecimento intelectual e de boas relações interpessoais. Sendo assim, 

é através dos cursos técnicos que milhares de jovens estão conseguindo iniciar uma carreira 

profissional, com melhores vagas e melhores salários, tornando-se o agente transformador de sua 

realidade e de seus familiares. Importante ressaltar também as entregas do Checão Nossa Casa Apoio, 

o voucher de cestas básicas do Programa Alimento Solidário e o voucher do Programa Vale Gás, que 

beneficiam, diretamente, a vida das famílias que enquadram nas normas destes programas, visando 

manter a qualidade de vida e transformar positivamente a realidade das pessoas, cujo cenário que 

estamos vivendo, onde muitas famílias encontram-se em situações de dificuldades, devido à Pandemia 

da Covid-19, que vem afetando profundamente a vida de todos. Esta parceria entre o Governo Estadual 

e Munícipio proporciona positivamente no desenvolvimento da Cidade, bem como dos munícipes, 

fomentando a superação de desafios que são primordiais para a melhoria da qualidade de vida das 

pessoas. Faço uso também deste Documento para estender as minhas congratulações ao nosso Exmo. 

Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben, pela atuação de excelência que vem praticando por meio de 

ações fundamentais na realização de todas essas conquistas para a nossa Cidade, estando sempre à 

disposição e sempre atento às necessidades da população, não só de Sumaré, mas de todas as cidades 

paulistas, o qual prioriza, em seu mandato, um trabalho regado com muito comprometimento, 

competência e com intervenções pontuais de extrema relevância para o crescimento e o 

desenvolvimento das cidades. Em vista do que foi citado, utilizo desta Moção, mais uma vez, para 

saudar e congratular o Governador de São Paulo, Exmo. Sr. João Doria, pelos seus importantes feitos 

em nossa Cidade e em todo o território paulista, sendo sempre um inovador, com uma visão de futuro, 

com um mandato participativo e firme. Estendo aqui também os meus cumprimentos, por ser o 

precursor da vacina da Covid-19 em nosso país, sendo um dos primeiros a discutir e instituir uma 

política sanitária para a contenção deste vírus, que a tanto assola nossas vidas, onde, aos poucos, com 

a vacinação, estamos podendo projetar uma nova realidade com segurança e esperança. Faço uso desta 

também para saudar os Nobres Pares desta Casa de Leis, onde, mais uma vez, renovo meus votos de 

congratulação na pessoa do Exmo. Senhor Governador do Estado de São Paulo (o Sr. João Doria), 

pelos relevantes serviços prestados em nosso Município, por ter o sentimento favorável aos desejos da 

população. Desta forma, depois de ouvido o plenário e aprovada a presente Moção de Congratulação, 

se dê ciência ao homenageado. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021, Exmo. Vereador Tião 

Corrêa”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 320/2021, de autoria do Exmo. Vereador 
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Sebastião Corrêa (do PSDB) ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. João Doria-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --está em discussão. Questão de ordem do Exmo. Vereador autor da 

Moção. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. 

Presidente. Sr. Presidente, eu fiz-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: --essa Moção, porque eu acho que o que veio foi de boa hora 

para o nosso Município, o Governo se lembrando durante o mandato dele, e com o trabalho do nosso 

Deputado, o Deputado Dirceu Dalben, né, sempre essa parceria lá buscando essas melhorias para o 

nosso Município. Então, a gente não poderia de deixar de fazer esse agradecimento, essa Moção a ele. 

Está aberta a toda a Casa, aqueles que quiserem subscrever está aberto. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, declaro 

encerrada a discussão. Está em votação. Está encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada por esta Casa a Moção. Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 321/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplauso, Louvor e Parabenização, que apresento a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à 

Casa de Acolhimento Resgatar na pessoa de sua Presidente Ingrid Nunes de Barros, pelos excelentes 

serviços prestados à comunidade. A Casa de Acolhimento Resgatar é uma Organização Social da 

Sociedade Civil (a OSC) sem fins lucrativos, fundada em 1997, tendo como colaborador inicial desse 

projeto o Sr. Marcos de Paula (que foi um vereador nessa Casa de Leis por quatro mandatos, dos anos 

de 2000 a 2016), sendo o seu início de prestação de serviços sociais em uma chácara no bairro do 

Cruzeiro, nessa Cidade de Sumaré. A Casa de Acolhimento Resgatar, ao passar dos anos, se tornou 

apoiadora de pessoas em situação de rua, usuários de álcool e de outras drogas; onde, desde 2017, atua 

predominante na Assistência Social, executando serviços de média e alta complexidade para pessoas 

em situação em vulnerabilidade social. Atualmente, está como Presidente a Srta. Ingrid Nunes de 

Barros, que vem contribuindo através de seus conhecimentos para o crescimento e melhoria dos 

serviços prestados pela instituição, juntamente com a Coordenadora-Geral (a Sra. Vanessa de Paula 

Minarelli). A Casa de Acolhimento Resgatar norteia suas ações em princípios éticos, morais, 

valorização da pessoa humana e promoção do acesso aos direitos sociais realizados por uma equipe 

técnica que identifica famílias e indivíduos em situação de risco pessoal e social em espaços públicos, 

como: trabalho infantil, exploração sexual de crianças e adolescentes, pessoas em situação de rua, uso 

abusivo de drogas e etc. A abordagem é realizada nas ruas através de busca ativa nas praças, estradas, 

fronteiras, espaços públicos onde ocorram atividades laborais (como feiras e mercados), locais de 

intensa circulação de pessoas e existência de comércio, terminais de ônibus, trens, prédios 

abandonados, semáforos, entre outros locais. O Serviço garante atenção às necessidades imediatas das 

pessoas atendidas, incluindo-as na rede de serviços socioassistenciais e nas demais políticas públicas 

ofertadas pelo Poder Público Municipal, na perspectiva da garantia dos direitos. A Casa de Passagem 

(como é intitulada) contribui para o atendimento e acolhimento provisório de pessoas em situação de 

rua (de ambos os sexos), em situação de risco e/ou abandono, e/ou rompimento dos vínculos familiares, 

sem condição de sustento próprio. A Casa de Acolhimento Resgatar atende também mulheres em 

situação de risco ou violência doméstica, como recurso de proteção imediata, com caráter excepcional 

e provisório, para que usuárias (vítimas) e seus filhos tenham acesso a direitos básicos e recebam 

acompanhamento técnico especializado, visando o fortalecimento de aspectos protetivos e da 

autonomia. Temos, hoje, como colaboradores nessa conceituada Instituição, na Casa de Passagem, 

Presidente: Ingrid Nunes de Barros; Coordenadora: Vanessa de Paula Minarelli; Assistente Social: 

Juliane Cristina de Resende; Psicóloga: Mirian Cristina Gonçalves; Auxiliar Administrativo: Tatiane 
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Cristina Oliveira; Educadora Social: Aline Guedes; Cozinheira: Conceição Bazani; Motorista: Claudia 

Pin de Matos; Cuidador: Donizete Abreu; Cuidador: Ronaldo Oliveira dos Anjos; Cuidadora: Jessica 

Ferreira Sampaio Lima. E na Casa de Proteção à Mulher Vítima de Violência Doméstica (o Lar da 

Mulher), Presidente: Ingrid Nunes de Barros; Coordenadora: Vanessa de Paula Minarelli; Assistente 

Social: Ely Mota; Psicóloga: Inglede Paiva; Motorista: Aline Cristiane da Silva; Cuidadora: Márcia da 

Silva; Cuidadora: Aline Saldanha; Cuidadora: Luciane Nascimento; e Cuidadora: Ana Claudia Neves. 

É com imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância da Casa de 

Acolhimento Resgatar para a nossa Cidade, uma entidade conceituada que faz um relevante e precioso 

serviço social para nossas comunidades. É com muito prazer e satisfação que queremos deixar essa 

pequena parabenização a essa querida Instituição e sua atual gestão - pequena eu digo diante de sua 

grandeza e bondade - e ao longo do tempo só vem crescendo e trazendo maior comodidade e qualidade 

de vida aos moradores de rua com seu acolhimento e às mulheres vítimas de violência doméstica. É 

um grande orgulho poder contar com tão respeitável instituição, que, em nosso meio, se destaca por 

inúmeros trabalhos realizados em benefício da comunidade. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na 

forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à Casa de Acolhimento Resgatar nas pessoas da sua 

Presidente Srta. Ingrid Nunes de Barros, a Coordenadora-Geral Vanessa de Paula Minarelli e seu 

grande colaborador, o Sr. Marcos de Paula. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021. Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 321, de autoria do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, tem umas fotos para passar na... “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, concedido, pedido em tempo regimental, pode transmitir as 

imagens, por gentileza. [Exibição de fotos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Apresentadas as fotos, 

Excelência. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Posso falar daqui? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: De nada. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu quero agradecer aqui a Ingrid (que é a Presidente da Casa, né, da Mulher) pelo trabalho prestado à 

comunidade, que vem fazendo um trabalho lindo e maravilhoso dentro do Projeto; também à 

Coordenadora, Vanessa, que também vem fazendo esse trabalho muito bonito; e o fundador do Projeto, 

Marco de Paula (o eterno Vereador dessa Casa). Muito obrigado! Muito... Fui conhecer a Casa, um 

trabalho muito bacana, eu peço o voto dos Nobres Pares para essa Moção, e peço que, quem puder, 

subscrever a Moção, muito agradecido. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 

13 votos contrários, 4 votos favoráveis, está rejeitada a Moção. Solicito ao Secretário... Secretário? 

Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções, por gentileza. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Moção 322/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Temos a 

honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Sr. João Germano Pereira. João Germano Pereira, casado com Elzi Cândida de Souza Pereira, filho de 

Antônio Germano (in memoriam) e Benedita Rodrigues Pereira (in memoriam), nascido em 1945, na 

cidade de Charqueada (em São Paulo), sendo de uma irmandade de cinco filhos: três homens e duas 

mulheres; seu pai faleceu em agosto 1954, na cidade de São Pedro, vindo sua mãe falecer dez anos 

mais tarde, em 1964 na cidade de Piracicaba (São Paulo). Nessa época, estava no Serviço Militar, 

momento em que foi dispensado, pois tinha que ajudar a cuidar de seus irmãos, embora alguns já 

crescidos, “foi a maneira que achamos para superar a perda de nossa mãe, a partir daí éramos uns pelos 

outros”. Passada essa fase, resolveu vir pra região de Campinas, “onde teríamos maiores possibilidades 



7 

 

de emprego melhor e crescimento”. Chegando em Sumaré, se estabeleceu no Jardim João Paulo II, 

trabalhou diversos empregos, a fábrica de bebida, metalúrgica e até de segurança. Foi aí que entrou, 

em 1977, na Multinacional Bosch, ficando até 1980. Quando houve uma crise de desemprego muito 

grande na indústria, candidatou-se a demissão voluntária, retornando mais tarde quando a empresa se 

restabeleceu (trabalhando lá até se aposentar). Foi aí que começou a frequentar a Paroquia São Paulo 

Apostolo, vindo a se dedicar ao voluntariado, desenvolvendo várias ações, consertando calçadas, 

pintando guias, muros de igrejas, escolas e posto de saúde. A partir deste momento, começou a surgir 

pessoas interessadas nos seus trabalhos de manutenção em geral. Hoje, com 76 anos, com uma vasta 

experiencia de vida, mas com uma alegria de viver, sempre diz: “Que Deus o abençoou não com ouro 

ou prata, mas com a felicidade de viver ao lado de sua esposa, filhos e netos”. Sem mais para o 

momento, aproveitando o ensejo para renovar nossos votos de estima e consideração, ante o exposto, 

e atendidas as formalidades regimentais, Requeiro Moção de Congratulação ao Sr. João Germano 

Pereira (será entregue em mãos). Sumaré, 14 de setembro de 2021. Exmo. Vereador Alan Leal”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Sr. João Germano Pereira, de n. 322/2021, 

de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Moção 323/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a 

Comissão Organizadora da Assembleia de Constituição da Associação de Moradores Três Pontes e 

para a diretoria eleita para a atual gestão de trabalho. Nem mesmo o calor escaldante impediu os 

moradores do Núcleo Habitacional Chácara Três Pontes de se reunirem no último domingo, no campo 

de futebol do bairro, para participar da Assembleia Geral que constituiu a nova Associação de 

Moradores. Além disso, também foi realizada a apreciação do Estatuto Social, eleição para os cargos 

de direção, definição do plano de trabalho e causas prioritárias. Com aprovação unânime dos 

moradores presentes, a atual diretoria ficou composta com a Presidente: Eliane Cristina Lemes; Vice-

Presidente: Elias Pereira Lemes; 1ª Secretária: Vanessa Barbosa Ferreira de Moraes; 2º Secretário: 

Antônio Sérgio Mediado Bispo; Tesoureiro: Eliel Rogério Lemes; Suplente: Carlos Alessandro 

Esteves; e Conselheiros Fiscais: Sueli Maggi, Milton Almeida Ribeiro e Valdomiro Wechter. O bairro 

Chácara Três Pontes existe há mais de 30 anos, neste período inúmeras incertezas pairaram sobre os 

moradores do local, que não têm o título de posse da terra, por isso, a principal reivindicação é o direito 

e acesso à moradia digna e popular (que esteve amplamente presente na discussão realizada no 

domingo). Com a constituição da Associação de Moradores as famílias ganham respaldo jurídico para 

discutir sobre os temas que tratam da área em diferentes âmbitos institucionais, como: a Câmara, 

Prefeitura e o Judiciário. Nesse sentindo, cumpre ressaltar a importância da iniciativa e todo trabalho 

realizado pela Comissão Organizadora da Assembleia nas pessoas da Eliana, Elias, Suely, Vanessa, 

Eliel, Chico, Rafael, Sérgio, Milton, Mariana, Alessandro e Valdomiro. Portanto, Sr. Presidente, pelo 

trabalho realizado para constituição da Associação de Moradores Três Pontes, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para 

a Comissão Organizadora da Assembleia de Constituição da Associação de Moradores do Três Pontes 

e para a diretoria eleita para a atual gestão de trabalho. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021. 

Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para 

a Comissão Organizadora da Assembleia de Constituição da Associação de Moradores Três Pontes e 

para a diretoria eleita para a atual gestão de trabalho, Moção de autoria deste Vereador, de n. 323/2021, 

está em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 
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Dar os parabéns ao senhor pela Moção e por estar numa luta junto com aquele povo lá da Chácara Três 

Pontes. O pessoal vai se organizando, né? E parabéns ao pessoal que foi eleito, e essa Assembleia. 

Parabéns pelo trabalho que o senhor realiza ali no Três Pontes! A gente tem um pessoal que a gente 

conhece também ali; ali falta água, ali estão pedindo, né, Presidente, a dificuldade de água ali, o 

pessoal, alguns tem poço, outros não têm. Então, eles querem fazer alguma coisa... Não só a água, né, 

mas algumas das demandas lá é muita falta de água; quem tem poço, tem, quem não tem, né? A gente 

depende de... Então, ali o trabalho que o senhor está realizando ali, parabéns, para poder amenizar ou 

resolver a questão daqueles moradores do Três Pontes. Parabéns, Presidente, pela Moção! “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço licença para falar 

daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero parabenizar pela Moção. E, na 

verdade, aquele é um bairro que precisa de muita atenção, porque ele está numa localidade meio 

complicada ali, sabemos que tem um rio, nós sabemos que tem a linha férrea que por ali passa, e nós 

sabemos que tem a questão da legalidade da área que precisa resolver. Eu acho que... Então quero te 

parabenizar. E parabenizar a todo o pessoal dos Três Pontes, o pessoal que está organizando, que está 

organizando a Associação, a equipe, porque precisa essa organização, e o senhor no meio ali é muito 

importante, pela experiência, pela capacidade de lidar com essa situação, porque precisa achar uma 

saída para poder resolver e legalizar a vida daquelas famílias. São famílias, que tem família ali que já 

está há mais de 30 anos; eu estou há 37, 38 ali no assentamento, e desde quando a gente chegou ali, 

também chegou família ali. Então, precisa legalizar! Então, parabéns pela Moção e parabéns pelo 

trabalho! Parabéns pela equipe que está se montando, se organizando lá para trabalhar em prol de 

resolver aquela situação. Parabéns, Sr. Presidente! Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Corrêa, depois o Vereador Alan, por gentileza. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Presidente, parabéns pela Moção. Como diz o Vereador Ulisses, né, é 

uma população que precisa se organizar para ter o direito, como os demais tiveram, né, isso é muito 

importante: a organização, né? E você está sempre ali, dando um respaldo para aquelas famílias, né? 

A gente já passou lá, fez algumas visitas, a gente sabe o trabalho que está sendo feito lá. Parabéns! E 

pode contar com esse Vereador se precisar de um apoio para ajudar a organização. Obrigado! Eu tenho 

certeza que a Casa também está à disposição. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Vereador, Presidente Joel, pelas palavras de V. Exa.; Vereador Ulisses, pelas palavras de V. Exa. Muito 

obrigado, Vereador Sebastião Corrêa, pelas palavras, e por somarem nessa luta tão importante. 

Vereador Alan, com a palavra V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar pela Moção, e por todo o trabalho que você tem 

feito na Cidade, principalmente na regularização fundiária urbana, aonde você tem auxiliado, assim 

como você tem auxiliado na mesma região, ali no Recanto das Árvores, no São Judas (antigo São Judas 

2), e o trabalho que você também está ajudando ali no Bandeirantes (que é a região do Vereador Digão). 

E continue assim, Presidente! O seu trabalho tem me deixado muito orgulhoso, não só os Vereadores, 

mas também os munícipes da Cidade de Sumaré. Obrigado. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: 

Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Alan, 

pelas palavras de V. Exa., muito me honra ouvir V. Exa. Vereador e Pastor Edgardo José Cabral. 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Peço permissão para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Concedida, Excelência. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. 

Presidente, eu não poderia deixar de falar e parabenizar a V. Exa. pelo trabalho que o senhor tem 

desenvolvido em relação aos movimentos. E ali no Três Pontes é mais um bairro (ou a comunidade) 

que precisa da nossa ajuda. E como diz lá no Art. 5º da Constituição: “Que todos são iguais perante a 

Lei, todos têm o mesmo direito”. Direito de quê? De moradia, direito de ter o mesmo que nós temos 

em qualquer bairro que nós estamos morando, então eles também têm o mesmo direito. E como o 

senhor tem essa experiência de ajudar, de estender a mão, eu estou junto com o senhor, o senhor pode 

contar com a gente, pode contar com esse Vereador. Enquanto nós tivermos força, nós vamos lutar 

para que esse pessoal que ali reside, eles tenham o melhor (e terá), porque nós vamos lutar para isso, 

vamos partir para cima e vai, com certeza, dar tudo certo. E eu peço permissão para subscrevê-lo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Pastor Edgardo, pelas palavras de V. Exa.-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --e é um prazer contar com a assinatura de V. Exa., que sempre faz essa soma importante na 

nossa luta pela dignidade do povo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Exmo. Vereador Hélio com a palavra, V. Exa., depois o 

Vereador João Maioral. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Peço 

permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria apenas parabenizá-lo, né, mais uma vez, pois esse 

trabalho fundiário aí, para a regularização é muito importante, as famílias estão precisando muito, 

porque aquele lugar é um lugar muito pobre, são pessoas que dependem muito da moradia. Então, eu 

quero parabenizar o senhor e, se depender de mim para qualquer situação, para ajudar aquelas famílias, 

eu estou à disposição. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência, é uma honra ter o apoio de V. Exa. para a luta de dignidade do nosso povo que nos muito 

nos honra. Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: 

Obrigado. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, eu quero parabenizá-lo aí pela Moção, pela 

importância da Moção, e também parabenizar o seu trabalho que tem feito aí em diversas comunidades, 

em diversas regiões, forte atendimento, o apoio que você tem dado aos Vereadores, parceiro aqui nessa 

Câmara, acompanhando quando solicitado, tem dado grande apoio. E você sempre sensibilizado, tanto 

o segundo setor, como toda a situação do nosso Município, com uma grande atenção às pessoas que 

mais necessitam. Parabéns e conta no apoio da gente no que você for preciso também, tá? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Pela ordem. Pela ordem, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --

Vereador João Maioral, muito eu tenho apreendido com V. Exa. também em causas que têm nos 

ensinado a ter responsabilidade com o nosso povo. Vereador Rodrigo Digão, com a palavra. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão, Presidente, para falar do local. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência, concedido. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente eu quero parabenizar a comissão que foi 

formada no Três Pontes, a gente sabe que é um bairro que vem lutando muito pela regularização, e o 

senhor sempre presente, não só lá, assim como os Vereadores que nos antecederam falou também: o 

senhor sempre é prestativo. Eu anotei aqui a Vila Operária que, prontamente, quando procurei o senhor, 

o Zumbi dos Palmares, o senhor sempre se colocou à disposição, então, são algumas das outras 

demandas que o senhor está nos ajudando na Cidade. Então, eu quero parabenizar pela Moção e por 

estar sempre à linha de frente desse pessoal que mais precisa. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Excelência, sempre um prazer poder lutar para regularizar a casa das pessoas da 

nossa Cidade. É um prazer. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 
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ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria te dar os parabéns por essa iniciativa, dar 

os parabéns à equipe está te ajudando lá. Fico muito grato de poder estar aqui do lado do senhor, para 

a gente poder estar trabalhando nesse sentido. E podemos ver que é na Cidade toda, todos os cantos da 

Cidade, onde tem um loteamento, onde que tem uma área irregular, o senhor está ali brigando, 

batalhando para fazer a regularização, independente se é no Soma, na Área Cura, no Matão, aqui... e 

podemos ver o exemplo aqui na Região Central. então, meus parabéns, Presidente, eu gostaria de poder 

subscrever essa Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra, 

Vereador Lucas, que muito tem nos ajudado e colaborado também com esse crescimento ordenado da 

Cidade, sendo engenheiro, sempre está nos dando boas dicas. Muito obrigado, é um prazer estar do 

lado de V. Exa.! Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

senhor pelo trabalho que o senhor tem feito. Acompanho o mandato do senhor desde o mandato 

passado (que a gente está junto na Câmara), e o senhor é uma pessoa que tem uma bandeira que corre 

atrás do sonho das pessoas. O sonho das pessoas hoje é ter um emprego (que a situação nossa do país 

está difícil) e o sonho é ter a casa própria, e a gente vê que uma das bandeiras que o senhor (desde o 

primeiro dia que pisou aqui) é na questão habitacional. O Sr. João Maioral, ele disse uma coisa muito 

importante aqui: o senhor... a gente percebe nas redes sociais que o senhor não tem ego, né? Você 

corre às vezes com o Digão, às vezes do Alan, já correu comigo lá no Salerno, na regularização, né? 

O Digão acabou falar também da Vila Operária. Então, o senhor é um tipo de pessoa que é um por 

todos e todos por um, é isso que essa Câmara precisa trabalhar desse jeito: é um ajudando o outro para 

conseguir um melhor bem-estar para a população de Sumaré. Parabéns para o senhor! Parabéns para a 

sua assessoria! Que Deus abençoe as pessoas que vão ganhar com essa luta! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, meu amigo, meu irmão e Vereador Rudinei Lobo, é um prazer e uma honra ouvir 

as palavras de V. Exa. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Peço permissão para poder falar daqui. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar V. Exa. por esse excelente trabalho que vem 

desenvolvendo (como os Nobres Pares aqui nos disse) em todo o nosso Município, em especialmente 

nessas áreas mais carentes, desse povo mais humilde, que o senhor está sempre lá. Como o nobre 

Vereador Joel disse: ali existem pessoas que residem lá naquela região há 30 anos ou mais, e agora, 

com essa Associação, eu tenho certeza (e com o senhor à frente) vai ser um passo muito importante 

para aquele povo. E quero colocar-me à disposição, né? Se precisar desse Vereador, o senhor conta 

comigo, como a Casa aqui disse, e peço permissão para poder estar subscrevendo essa Moção. Muito 

obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras de V. 

Exa. Inclusive, tinha um assessor de V. Exa. lá, nos recebeu muito bem, com educação, com muita 

diplomacia. Parabéns pela equipe de V. Exa., viu? Estive lá na eleição - vou falar daqui a pouquinho - 

mas tinha um membro da sua equipe por lá, parabenizo o senhor pela educação, talento e capacidade 

da sua equipe, viu, Vereador Pereirinha? “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu que 

agradeço! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns por toda a sua equipe! “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Muito obrigado, Presidente! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui 
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mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero parabenizar V. Exa. pelo trabalho realizado em frente ali 

ao Três Pontes, né? E como disse o Pastor Edgardo: Art. 1º, Inciso III da Constituição Federal fala da 

dignidade da pessoa humana, mas está longe daquela população ali (que eu tenho amigos ali no Três 

Pontes), está longe deles terem atingido o princípio da dignidade. Todos os anos eles clamam 

(principalmente nesse período seco) por água - acho que foi o Vereador Joel que citou -, onde não tem 

rede de água, não tem o poço artesiano e eles vivem de poço caipira (a cisterna, né?), que chega nesse 

período estar toda seca. Então, eu acho que o princípio da dignidade, acima de tudo, eles merecem 

respeito, né, Vereador Joel? Eu acho que a água, o direito à vida, todo o ser humano tem direito a água, 

mas, infelizmente, aquela população está um pouco esquecida, até dos governantes anteriores. Mas 

quero parabenizar V. Exa. e também me colocar à disposição, Vereador, conte com esse Vereador, 

precisando, vamos encabeçar essa luta junto. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência! As palavras de V. Exa., palavras importantes, palavras que traz uma referência importante 

e também princípios constitucionais, que devem nortear a vida e a Administração Pública. Obrigado, 

Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Sr. Presidente, já foi tecido bastante elogio, mas eu acredito que se faz necessário: o 

senhor tem uma personalidade de quando pega uma bandeira, o senhor não é de soltar a bandeira. E 

parabenizar ao senhor pelas atitudes que o senhor vem tomando no Município, principalmente na área 

habitacional (que o senhor é muito batalhador!). E dizer à Associação (que agora foi eleita) que, com 

o senhor à frente... com Jesus na frente [Risos] e o senhor do lado, eles estão bem assessorados. Que 

Deus abençoe o senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador André-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --é uma honra ouvir V. Exa. Vereador Gílson Caverna, com a palavra. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Presidente, dar os parabéns para o senhor, pela equipe que o senhor formou ali no Três Pontes. Eu sei 

que ali a pessoa passa muita necessidade: quando é seca, é falta de água; quando é chuva, é enchente. 

Eu, na época, era assessor com o Vereador Cláudio Meskan, nós ficamos a semana inteira ali levando 

comida para aquela turma ali, que estava uma enchente e estava, ficou quase oito dias. Então, dou os 

parabéns ao senhor e peço a autorização para assinar essa Moção. Obrigado, Presidente! “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem. Obrigado, Gílson Caverna! Vereador, meu amigo de muita longa data, né? Ia para 

a escola, passava lá na padaria para comprar um doce. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Por 

isso que o senhor está forte, hein, Presidente? [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] 

Gordo. [Risos] Vereador Fernandinho, com a palavra V. Exa. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Primeiramente, quero parabenizar, Presidente, por essa Moção, já tive presente naquela 

comunidade, sei o sofrimento daquele pessoal, então peço permissão para estar subscrevendo a sua 

Moção. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Fernandinho, é uma honra 

ouvir as palavras de V. Exa. A Moção continua em discussão. Vereadores, eu, diante das palavras dos 

senhores, eu ia fazer uma parte de uma fala em uma outra Moção que eu fiz aqui para o meu amigo e 

Deputado Dirceu Dalben, mas eu vejo que é propício para a gente dizer sobre isso agora. Primeiro, eu 

quero agradecer e dizer que eu fico lisonjeado com os elogios dos Nobres Pares, dos Nobres 

Vereadores que me antecederam aqui nas suas falas, sobre toda essa questão. Vereador Rudinei, 

quando eu cheguei na Câmara (em 2017), o Vereador Joel brincava comigo que os antigos Vereadores 

tinham uma certa preocupação do tipo de briga que eu ia arrumar dentro da Câmara por conta das 
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manifestações, dos movimentos sociais. E quando eu cheguei na Câmara, né, o Vereador João Maioral 

já estava aqui, e se tem uma coisa que eu sempre soube respeitar - como a gente veio do movimento 

popular, Pastor Edgardo, a gente sempre foi aguerrido para a luta, né? - quando eu cheguei na Câmara, 

uma coisa que eu sempre soube respeitar é o trabalho de outro Parlamentar, eu nunca atravessei o 

trabalho de ninguém. Nunca! Pelo contrário: sempre me coloquei muito à disposição. A prova disso é 

que dois anos depois da eleição fui eleito com 11 votos de Parlamentares (tinha uma outra conjuntura 

política, mas boa parte daqueles que votaram em mim estão aqui na Casa, né?). Os que não votaram 

perderam a eleição [Risos] Estou brincando! Mas boa parte dos que votaram, venceram a eleição, estão 

aqui conosco; e os que não votaram naquela oportunidade, assistiram o nosso trabalho durante os dois 

anos de mandato da Presidência e depois votaram. Teve Vereador aqui (que eu não vou citar o nome) 

que nos procurou, espontaneamente, dizendo: ”Vereador, eu não votei no senhor, mas eu vou votar na 

próxima”. Eu tenho muita gratidão e muito respeito pelos Parlamentares, muito respeito por todos. 

Esses dias eu ouvi uma frase, caro amigo Vereador Raí, que a pessoa disse o seguinte, uma autoridade 

da Cidade, disse o seguinte: “Olha, precisa unir um grupo aí de três, quatro Vereadores, cinco 

Vereadores para a gente poder dar uma segurada lá no Willian, porque ele aparece no jornal, porque 

ele faz reunião. Então, se a gente não se reunir, aí a gente não consegue, a gente fica lá e tal”. Olha, o 

jeito de me segurar (eu dou o conselho para essa secreta que houve) é trabalhando! Aqui não é filhinho 

de papai, não, vai trabalhar! Tem muito político aí que é vagabundo, não trabalha, não dedica! Essa 

Assembleia aqui aconteceu no domingo, 10h da manhã, eu estava lá no sol, fazendo Assembleia e 

organizando, Vereador Ulisses. E aí, no outro dia eu tenho o direito de sair no jornal, a matéria não é 

paga, não! A matéria é feita com trabalho, com dedicação, para ouvir esse número de elogio de 

Vereadores aqui, de diversos Partidos, Sr. João - o senhor está aqui há muito tempo -, é porque a gente 

tem respeito pelo Parlamentar. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência! E quando o Parlamentar faz um trabalho, tem muitos Vereadores aqui, Vereador 

Raí - o senhor sabe disso -, que eu ajudo sem aparecer na foto. O senhor sabe! E quando eu vou na 

questão, eu agradeço e parabenizo. Esse negócio de puxar tapete é para gente fraca da política, tem 

que construir na coletividade, no respeito, na publicidade. Eu tenho nojo de quem opera pelos bueiros 

da política. Os bueiros da política só traz atraso na Cidade, os bueiros da política, Pastor Edgardo, só 

traz lixo junto com ele. E, nesse sentido, eu, com muito orgulho aqui, agradeço os Parlamentares que 

falaram, aqueles que não falaram, mas aqueles que têm respeito, e digo aos senhores: enquanto eu 

estiver na Cadeira da Câmara, da Presidência da Câmara, contem comigo, com força, com lealdade, 

com compromisso, a gente sabe respeitar aqui. Eu não gosto de mentira, de falsidade, eu não gosto de 

coisa obscura. O senhor sabe, Sr. João! Olha, a prova disso é que tinha aqui, inclusive, um Vereador 

de oposição no mandato passado, que veio um senhor aqui atacá-lo dentro do Plenário, eu fui o 

primeiro a pular da minha cadeira que eu estava sentado, para ir defendê-lo, Vereador Alan. Isso é ter 

respeito! Aí quando o Vereador subiu na Tribuna para elogiar e agradecer, teve gente que ficou bravo. 

Mas trabalho não é imposto, não, não é determinado, não, trabalho é conquistado! Respeito não se 

impõe, se conquista, Vereador Hélio! Se conquista! Se conquista com olho no olho, com trabalho, com 

dedicação, com lealdade, com compromisso! Isso é importante na política! Eu posso divergir de algum 

Parlamentar, mas ir para o obscuro da política, construir nos bastidores, preparar motins e coisas 

obscuras? Eu vou dizer uma coisa aqui em alto e bom tom (e isso eu tenho que resgatar um pouco 

daquilo que eu aprendi com os senhores, mas acho que falta um pouco): eu tenho que começar a colocar 

na Tribuna dessa Casa (e no microfone) algumas coisas que as pessoas escondem debaixo do tapete e 

vem posar de santo, sabe? Porque a gente sabe algumas coisas. A pessoa gosta de posar de santo, gosta 

de indagar a gente, dizer que a gente isso, que a gente aquilo. Vou dizer aqui: eu não permito traição 

com o Prefeito Luiz Dalben; não permito traição com o Deputado Dirceu Dalben, com a gestão do 
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Governo e não permito traição com a minha pessoa! O grande Leonel de Moura Brizola (grande Leonel 

de Moura Brizola!) - inclusive, do PDT, Vereador, faço uma saudação ao senhor - ele dizia, Vereador 

Presidente Joel, uma frase muito bonita: “A política ama traição, mas odeia os traidores”. Essa frase é 

muito simbólica. A política se lambuza com a traição, gosta, é gostoso, né? Dentro da política as 

pessoas costumam fazer isso, mas ela não perdoa os traidores. Os traidores, à hora certa, têm o que 

merecem na história, e isso é importante. Então, eu digo aqui aos senhores que eu não tenho medo. 

Para quem já passou fome, para quem já foi despejado, para quem já teve que carregar bolsa de golfe 

nas costas, que não foi nada dado pelo papai e pela mamãe, que foi pela luta, pela coragem, pela 

determinação, para chegar até aqui, teve que abrir mão da vaidade, tive que lutar tive que abrir mão de 

muita coisa: do ego, do orgulho, deixar para lado, para representar uma coletividade, e se eu cheguei 

até aqui foi porque Deus abençoou e porque o meu povo confiou naquilo que a gente coloca. Tem que 

parar com essa questão, essa questão só atrasa a Cidade. Então, aqueles que fazem essas reuniões 

secretas, fique sabendo que elas não são secretas, porque sempre que você conta o segredo para alguém, 

alguém conta para outro alguém. E nessa reunião, na Ata colocada, falaram isso da minha pessoa. Você 

não quer que eu apareço em jornal, você não quer que eu apareço falando aqui, você não quer que os 

Vereadores me elogiem tanto (que eu agradeço) e eu não peço para ninguém, eu não faço um 

combinado aqui: “Olha, você pode me elogiar, por favor?”. Não! Até porque não seria elogio. Trabalha 

mais que eu! É um desafio que eu faço. Se trabalhar mais do que eu, vai aparecer mais que eu. Ué, só 

tem um jeito: você trabalha mais, você aparece mais. Então, eu agradeço a palavra dos senhores. E 

digo que tem que abrir mão de feriado, de domingo, de sábado, para trazer a dignidade do povo. Eu 

sei que os Vereadores trabalham, eu sei, não duvido disso, eu acompanho o trabalho de todos os 

Vereadores dessa Casa, mas eu não desmereço o trabalho. Eu não acho que o senhor, Vereador Alan, 

por pegar animais, o senhor tem um trabalho inferior ao meu, acho que é uma dignidade. Vereador 

Digão, que organiza lá na Área Cura os seus trabalhos culturais, esportivos, acho que seu trabalho é 

importante. Região de Nova Veneza, Vereador Caverna, importante trabalho! Trouxe para essa Casa 

pensamentos. O trabalho que o senhor fez no Poupa Tempo, né, que o senhor trouxe aqui sobre o a 

Detran das autoescolas; as autoescolas nunca tiveram representatividade, o senhor foi o primeiro a 

trazer aqui. Vereador Ulisses, eu achei bonita a atitude de V. Exa. de abrir mão da vaidade, das 

bandeiras partidárias, ir lá no Governador João Doria, mostrar para ele uma cesta de alimentos que é 

colhida em Sumaré (e que não tem agrotóxico) e dar o recado daquela gente. Vereador Raí, sempre fui 

fã no seu trabalho, no esporte te defendi aqui nessa Casa, já esse ano e outros anos. Vereador 

Fernandinho, meu amigo, trabalhava aqui na Câmara o tempo todo, sempre do nosso lado, né, sempre 

fazendo toda dedicação, trabalho. Então, a gente sabe, eu agradeço os elogios dos senhores, e sei 

também do trabalho. Tem alguém que trabalha em Unidade Básica, como o senhor faz, como o senhor 

faz a dedicação, a preocupação que o senhor tem dos pacientes? Vereador Rudinei Lobo é uma pessoa 

extremamente sincera, né? E ele faz os desafios, e eu falo sempre para a minha esposa (para a Dê), eu 

falo assim: “O Rudinei, ele fala pontualmente e diz aquilo que tem que dizer, e eu sou fã dele, sou fã 

dele!”. Esses dias ele até mandou áudio da mãe dele, que me emocionou, mas eu sou fã do Rudinei, 

porque ele tem uma coisa que é chamada: palavra! E sabe, Vereador Hélio, a gente aprendeu isso, meu 

companheiro, ter palavra, né? Lá no Matão sempre foi levado muito a sério isso, ter palavra é algo que 

dignifica a política e dignifica qualquer lugar. Tem gente que não tem ética profissional, não tem ética 

no bastidor político, vai ter ética? Nunca cresceu numa favela, nunca andou na favela, não sabe o que 

que é ter palavra, não é verdade? Vai na favela para pedir voto, só para isso, mais para nada! E o 

senhor, Vereador Hélio, que tem o meu respeito, nós já divergimos nessa Casa, mas algo que eu aprendi 

com o senhor foi a palavra: o senhor dá a palavra e o senhor aperta a mão e já era! Demora, porque o 

senhor gosta de perguntar, o senhor gosta de questionar, mas quando o senhor dá a palavra, é firme e 
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forte. Pastor Edgardo, meu amigo, foi Vereador aqui com a gente, sempre prezou aqui por nos ensinar 

sobre essa questão; quando o senhor volta de algo de outra religião me emociona muito, o senhor 

mostra a grandeza que o senhor tem sobre a placa da igreja. E uma vez cobraram o senhor, o senhor 

falou assim: “Não, não, eu estou aqui como Vereador, eu quero que respeitem a igreja que eu pertenço 

e também quero respeitar as demais”. Isso eu admiro! Às vezes ninguém reparou no senhor, mas eu 

reparei esse trabalho. Vereador Sebastião Corrêa (o Tiãozinho, lá do Matão), o Vereador também que 

trabalha... Esse homem anda, né, Vereador Hélio? Pelo amor de Deus! Eu nunca vi andar igual ele. 

Visita casa por casa, entra dentro da casa das pessoas, conversa, se dedica, tem a sua, sabe, o seu 

detalhe, ele vai ali, ouve cada pedido das pessoas. No Casa Verde, então, Vereador Hélio, ele anda que 

é uma beleza, vou falar para o senhor! [Risos]. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de V. Exa. [Risos]. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Você não acredita, Presidente, ele foi lá, ele não sabia onde eu 

morava, ele bateu palma lá na minha casa para pedir o voto. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O senhor deu um cafezinho? [Risos] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sim, é bem recebido! Eu 

não estava em casa, mas a minha esposa falou que foi bem recebido. [Risos] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Vereador Tião, a gente brinca no Matão, porque ele realmente, ele trabalha o tempo todo! 

Em unidade de saúde e tal. Eu acho que o qualifica também é a assessoria dele, viu? O Dr. Maurício é 

um cara de tirar o chapéu e toda a sua equipe. O Vereador Tião, o respeito. O Ney do Gás é um cara 

muito autêntico, sincero, forte, firme, capaz, e quando dá a palavra, não volta. Eu tenho um respeito 

por ele. E agora nós estamos tocando junto a regularização do Salerno, né, Vereador? Preparei o 

dossiê... Era uma regularização, sendo sincero, que eu estava tocando sozinho, não era, Vereador? Eu 

falei: “Vereador, sozinho eu não vou conseguir, vamos juntos?”. Então essa é a prova que a gente tem 

a humildade para a gente tocar. O Vereador João Maioral é o meu professor, amigo, irmão, né, que nos 

ensinou muito aqui nos detalhes, muito nos detalhes, muito na dedicação, e eu tenho um respeito muito 

grande por ele. Esses dias o filho dele me mandou uma mensagem, eu fiquei muito emocionado. 

Respeito pelo senhor, pela família. O Vereador Lucas é o meu amigo também, de infância, né, de muito 

tempo, que eu tenho um respeito pela sua família, já trabalhamos juntos em outras campanhas 

(perdemos algumas, ganhamos outras), mas nós sempre tivemos em respeito, um Servidor Municipal 

tenho respeito, admiração. O Rodrigo, meio doido, meio doido, bravo... Eu nunca vi um trabalhar que 

nem ele, né? E eu falei para o Rodrigo, quando ele estava na rua, que ele ia ser Vereador, é um orgulho 

para mim ter você do meu lado. Sua mãe (uma educadora de tirar o chapéu), seu pai (um Vereador 

exemplar, um homem de caráter), e você nunca perca a palavra e nunca perca a gratidão, porque foi 

isso que você ensinou para a gente, isso é importante, o meu respeito você. Vereador André - que está 

aqui do meu lado -, não pode brincar porque está público, está na Ata, mas, André, obrigado pelas suas 

palavras, Vereador, obrigado. O senhor também é uma pessoa que teve humildade. Não vou abrir, 

publicamente aqui, a humildade de V. Exa., mas eu quero te agradecer por tudo, agradecer o seu pai 

(que sempre foi parceiro, Secretário de Governo), parabéns pelo seu trabalho, seja muito bem-vindo, 

cada vez mais próximo da gente. O Vereador Sílvio, o Vereador Sirineu, o Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi, são Vereadores que eu tenho respeito, que a gente diverge algumas coisas. Acho que não 

exalam o mesmo carinho que eu tenho por eles, mas eu transmito aqui também as congratulações o 

tempo todo, e espero conhecê-los melhor, né, cada dia mais, para a gente poder trabalhar junto. Os que 

eu citei com mais propriedade do trabalho é porque eu conheço a fundo, porque eu sei quem é, eu sei 

da palavra, sei das conversas. Então, pouco a gente tem conversado o Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi, o Vereador Sirineu, o Vereador Sílvio, então, eu não tenho a amizade, a relação que possa 

ser tocado. E eu deixei por último o meu amigo e Vereador Joel, né? O Joel tem mais, mas o Vereador 

Joel eu quero agradecer aqui, porque o Joel, ele foi Presidente, eu não votei nele na primeira eleição. 
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Eu estava em outra turma. [Risos] Mas o Joel, ele nunca me tratou de outra maneira, pelo contrário: o 

Joel foi Presidente dessa Casa, e eu acho que... eu acredito que fui um dos mais privilegiados com a 

sua gestão, porque ele me tratou com muito respeito! O Joel e a D. Cláudia (sua esposa), recebeu muito, 

assim, recebe o carinho da minha família. Eu gosto muito do Vereador Joel, porque ele sempre foi 

forte, preparado, capaz do meu lado. E quando ele me apoiou para a Presidência dessa Casa, ele chorou 

e sofreu junto comigo. Os 10 a 11 foi suado, mas ele teve palavra. E o dia que eu vi ele chorando aqui, 

foi emocionante para mim, eu tenho um respeito inenarrável pela pessoa do Joel. O Alan, que eu citei 

nas entrelinhas, mas que é meu amigo de infância, meu irmão também, todos os Vereadores aqui que 

a gente cita e cumprimenta... Fiz questão de citar alguns detalhes de cada Parlamentar, porque quando 

citam eu, parece que às vezes eu não estou falando, eu não estou cumprimentando, eu não estou 

falando, sabe, Pereirinha? Quando eu falei da sua equipe, e quando eu fiz a homenagem para o seu pai, 

o que é que eu te disse? Eu falei assim: “Vereador Pereirinha, eu faço questão de homenagear o seu 

pai, porque eu acompanhei ele como Vereador aqui na Casa, eu não poderia deixar passar sem 

homenagear o seu Zé Pereira (que era meu amigo) e que quando eu tinha 12 anos de idade ele falava 

que eu ia ser Vereador”. Então, eu não poderia... E quando eu vejo a sua equipe me tratando bem, e 

um lado que ele tem o trabalho também e a dedicação, me emociona! Isso é democracia! Sabe? Isso é 

democracia! Então, quando a gente pega uma amizade, um respeito, né? Quantas divergências eu tive 

como Vice-Prefeito (o Henrique), mas nunca desrespeitamos um ao outro. Agora, gente, fazer reunião, 

querer derrubar a Presidência, querer derrubar Prefeito, o Deputado, e depois não conseguem admitir, 

não tem saco roxo para dizer: “Fui eu que fiz! Eu que estou fazendo!”. Porque eu, quando faço uma 

coisa, eu falo, viu, Sr. João, eu vou e falo assim olha: “Eu fiz, eu fiz errado, eu isso, eu aquilo”. E ainda 

coloca assessor para ficar falando da gente no corredor da Câmara! Coloca assessor para criticar, para 

dizer que eu estou demais! Então me tira daqui! Tem mais voto do que eu! Tem mais voto do que eu! 

Trabalha mais do que eu! Se conseguir fazer isso, é um desafio que eu lanço! As próximas eleições 

estão postas! Goraram a primeira eleição, Alan! Não é fácil ser filho da D. Jô e do Sr. Firmino, vir do 

Minezotta sem ter padrinho político e ter 3.438 votos na primeira eleição! Não tive padrinho político, 

não tive dinheiro! E na segunda eleição falaram: “Agora ele cai, agora ele perde, agora o povo da Soma 

não vota nele” e entraram para a Soma, e deram cesta básica, e colocaram gente, e colocaram gente no 

meu bairro, pegando os meus amigos, compra os votos ali, compra outros votos ali! E o compra voto 

que eu estou dizendo, aqui e publicamente para dizer, é que eu mesmo farei a denúncia! E eu gritei em 

alto e bom tom no corredor da Câmara, que eu vou provar que teve gente nessa Cidade que não honra 

a gravata que veste e que colocou gente para tentar nos derrubar! Não conseguiu! Se lançaram a 

Presidente, não conseguiu! Perdeu para a gente! E agora quer fazer reuniãozinha nos bastidores dessa 

Casa para armar situação! Tenha vergonha na cara! Porque comigo o enfrentamento é na cara! Eu não 

estou pronto e não estou apto para a sujeira da política, isso eu não estou, eu não estou pronto, eu não 

estou pronto para a política de bastidor. Se querem achar que esse é meu limite, que esse seja o meu 

limite, mas eu não vou perder aquilo que a minha mãe e o meu pai deu: que é vergonha na cara! Apertar 

a mão de um cidadão e respeitar o mandato dele é o que tem de mais importante e mais bonito na 

política, não tirar no tapetão! Quando o Vereador Marcio Brianes foi para ser cassado nessa Casa (ele 

era oposição a mim, oposição ao Prefeito Luiz Dalben, ao Deputado Dalben), ele teve 10 votos e 11 

votos. Falem aqui os Vereadores, eu desafio: quem foi um dos primeiros a ir contra a cassação dele? 

Quando teve a cassação do Vice-Prefeito (do Henrique), quem foi um dos primeiros a ir contra? Do 

Vereador Fininho (que era oposição)? Desculpa até os Parlamentares que não estão aqui, quem foi um 

dos primeiros a ir contra? Eu sempre tive o lado certo da história, sempre! Essa Casa não pode cobrar 

de mim o tapetão! Então, não use do tapetão, não use! Eu não vou permitir e a Presidência dessa Casa 

não vai permitir que as pessoas façam obscuridade, que se reúnam de maneira aleatória. Dentro do 
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Plenário é o lugar de fazer a luta pela democracia, a luta pela dignidade! Querer derrubar o nosso 

Prefeito, fazendo arquiteturas mentirosas e falsas, e depois ir tirar foto e puxa saco, eu não vou permitir! 

E pode vir para cima de mim, que aqui tem coragem! Aqui tem determinação! Aqui não afrouxa, não! 

Pode vir para cima, junta cinco, junta quatro, junta três, porque também nós temos turma de fidelidade. 

A palavra nossa é selada! É selada e a gente não descumpre! Pode oferecer o que quiser, pode 

apresentar o que quiser, mas o lado nós não vamos mudar, nós não vamos mudar, porque nós não 

roemos a corda uma vez, Vereador Hélio! A gente estava em 11, meu companheiro, a gente sabia que 

ia suar, mas nós ganhamos! Depois nós crescemos, Vereador João Maioral, e ficamos do lado certo, 

não roemos a corda! Pode se reunir, pode falar mal, aqui nós crescemos é na favela, é no bigode, é na 

palavra de verdade! Eu sei que para muita gente que não passou fome, necessidade, que o papai e a 

mamãe deu tudo pronto, que herdou a empresa do papai e da mamãe, de seja lá quem for, é difícil 

saber isso, Rudinei! É difícil! É difícil, porque nunca carregou uma caixa nas costas, nunca suou para 

colocar mistura dentro de casa, nunca viu um despejo para acontecer! Quem passa por tudo isso na 

vida, aprende a ter palavra e dignidade. Quando se dá a palavra, não se volta atrás. Pode doer, pode 

corroer, mas não se volta atrás. Eu termino o meu mandato... Falaram um dia para mim: “O Deputado 

Dalben e o Prefeito Luiz Dalben não vai te ajudar nisso ou naquilo”, não importa até onde eles ficarão 

comigo, mas até o final do meu mandato eu ficarei com eles, porque eu prometi. Não importa! Não 

importa! Se o ano que vem eu disputar uma eleição, o Dalben não me apoiar, eu vou ficar do lado dele; 

se depois eu disputar outra eleição, ele não me apoiar, fico do lado dele, até o findar do meu mandato, 

que eu dei a minha palavra. Ninguém me obrigou a palavra, palavra é dada assim: se eu te admiro e te 

respeito, não é no tapetão que nós vamos dobrar. Não conte comigo e me exclua de toda a reunião, de 

todo o caviar e qualquer jantar de várias facas, que eu não participo de golpe! Não participo de nenhum 

tipo de toque! Não participo de nenhuma questão como essa! Então, eu quero aqui pedir aos Vereadores 

que nos elegeram a essa Cadeira, muito respeito a cada Vereador e a cada Parlamentar, cada um dá 

para fazer o seu trabalho, cada um dá para dedicar pela sua gente, o bem maior é a cidade de Sumaré, 

mas nós não podemos admitir isso. Não podemos admitir! Isso faz mal para essa Casa de Leis, faz mal 

para a democracia, faz mal para tudo isso. E o pior, Sr. João, tramam nos bastidores, mas não têm 

coragem de, na hora que a luz está no seu rosto, e a Câmara está pronta, dizer o que eu disse, e aí não 

tem como disputar. Quer aparecer no jornal e quer ficar aparecendo, mas não tem coragem. E se tiver 

achando ruim com a palavra, nem vai cobrar atitude, cobra dos seus assessores primeiro, que fica 

digladiando ódio e veneno pelos corredores dessa Casa. Ódio e veneno pelos corredores dessa Casa. E 

a próxima vez eu farei igual da outra vez, igual da outra vez, Vereador Joel: armavam fake news dentro 

desse corredor dessa Câmara, nós pedimos para a Justiça a liberação e provamos que tinha assessor 

dentro dessa Casa que tramava contra Vereadores. Provamos! Provamos! Então, se o Vereador tiver 

achando ruim, cada um coloca os seus cachorros na coleira, porque se não colocar cachorro na coleira, 

nós vamos resolver esse problema. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está 

em votação. Declaro encerrada a votação: está aprovada por 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Muito obrigado pelo voto dos senhores! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro 

encerrada a votação: está aprovada por 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Muito obrigado 

pelo voto dos senhores! Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 319/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação e Reconhecimento ao Prof. Francisco 

Antônio de Toledo. Prof. Chico (popularmente conhecido por todos), nasceu em 1937, natural de 

Piracicaba, casado com Maria Teresa Corder de Toledo e pai de três filhos: Patrícia Helena de Toledo, 

Luciano Roberto de Toledo e Priscila Maria de Toledo. Licenciado em história, filosofia e teologia, 
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foi professor em várias escolas estaduais e municipais, com cursos de especialização em história do 

Brasil. É fundador do Centro de Memória Thomaz Didona e cofundador da Associação Pró-Memória 

de Sumaré, realiza palestras em escolas, entidades, bibliotecas e na própria Associação Pró-Memória, 

sobre a história da Cidade. Experiência profissional: Professor na rede estadual, de 1970 até 1981, em 

várias Unidades de Ensino da Diretoria Regional de Ensino de Sumaré; Professor efetivo, na Escola 

Estadual do Primeiro Grau Dom Jaime de Barros Câmara, em Sumaré, de 1982 a 1997; Professor na 

Escola Municipal José de Anchieta, entre 1987 e 1988, em Sumaré; Professor no Colégio Comercial 

Dr. Leandro Franceschini, em Sumaré, nos cursos técnicos de contabilidade e administração, entre 

1969 a 1989; Assistente Técnico Pedagógico na Diretoria Regional de Ensino de Sumaré, na área de 

história, entre 1997 a 2002. Autor dos livros: Uma história de Sumaré, da Sesmaria à Indústria, História 

da Paróquia de Santana, Sumaré: outras histórias, Sumaré Cidade Orquídea, Sumaré: O tempo e o 

espaço do migrante, Paróquia de Santana 100 anos. É explicito a contribuição histórica e cultural que 

o Prof. Chico traz ao Município. Colaborador dos jornais: Folha de Sumaré, Tribuna Liberal e Todo 

Dia. Diretor do Condephaat (Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico Ambiental, Etnológico e 

Artístico de Sumaré), de 1991 a 1997 e 2014; Diretor Cultural do Clube Recreativo de Sumaré, entre 

1972 e 1973; Correspondente do Jornal o Estado de São Paulo, de 1980 a 1982; Chefe de Sessão de 

Difusão e Turismo do Departamento de Cultura e Turismo de Sumaré, de 1992 a 1997; Membro 

Fundador do Centro de Estudos Políticos e Sociais de Sumaré, fundado em 2004; Membro do Conselho 

Municipal de Cultura de Sumaré, 2005 e 2014; Membro do Grupo Fé e Política, ligado à igreja católica 

desde 1996; Cronista na Revista Pró-Memória, edições 1, 2 e 3. Bom evidenciar que o Prof. Chico 

também é migrante, como ressalta em seu livro, os migrantes deixam ver as suas angústias que o 

fizeram descolar de sua terra natal, onde o horizonte era cada vez menor, e lançar-se no desconhecido 

movido apenas pela esperança. Podemos ressaltar e certificar do bom trabalho e de seu 

comprometimento com a Cidade de Sumaré, através dos serviços prestados. Prof. Chico se destaca 

pela humildade e simplicidade, sendo uma pessoa de caráter ilibado, encantando a todos com a sua 

simpatia. Isso nos mostra que ainda existe homem de caráter, com dignidade e capacitadas para exaltar 

o nome da Cidade de Sumaré, com um trabalho de preservação memorial da Cidade, provando o nosso 

respeito pela figura humana, carinhosa e familiar do Sr. Francisco Antônio de Toledo. Portanto, Sr. 

Presidente, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, diante de tudo que fora exposto, 

das contribuições que foram dadas ao Município de Sumaré, através da dedicação desse grande 

homem, é que apresentamos essa Moção de Congratulação e Reconhecimento ao Sr. Francisco 

Antônio de Toledo, como um singelo gesto de agradecimento e reconhecimento ao seu trabalho. Sala 

das Sessões, 14 de setembro de 2021. André da Farmácia - Vereador”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 319/2021, de autoria do Exmo. Vereador André, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Vereador André, parabéns pela Moção de V. Exa., eu quero pedir 

permissão para subscrever, parabéns pela homenagem ao Prof. Chico. Ainda ontem - estava lendo a 

Moção do senhor e estava lembrando -, ainda ontem eu estava fazendo a leitura de um dos livros dele, 

eu sou muito fã do Prof. Chico, eu tenho boa parte dos livros que ele escreveu, e V. Exa. descreveu 

nas linhas aqui de uma maneira muito dedicada e importante. Parabéns pela dedicação de V. Exa. em 

homenagear o Prof. Chico. E ao Prof. Chico eu desejo vida longa, muita inteligência, capacidade cada 

vez mais. Eu sou um grande fã do Prof. Chico e tudo que ele escreve da nossa Cidade de Sumaré. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Muito obrigado, Sr. Presidente, e a assinatura do senhor (assim 

como dos Nobres Pares que assim quiserem), será de suma importância. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado, Excelência! Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Está aprovada a Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Desculpa, 
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Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. [Risos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu 

quero consignar o meu voto favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 votos 

favoráveis nenhum contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção, na condição de 1º Secretário. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção de n. 324/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação, de apresentar a esta Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação à Igreja Evangélica Assembleia de Deus, Ministério Missão, em Sumaré, 

pela celebração da 24ª Umamedis(sic) (União da Mocidade da Assembleia de Deus, Ministério Missão, 

em Sumaré), realizada nos dias 11 e 12 de setembro de 2021. A Umademis (União da Mocidade da 

Assembleia de Deus, Ministério Missão, em Sumaré) é um evento que tem como objetivos reunir os 

jovens de todas as igrejas evangélicas Assembleia de Deus para celebração e louvor, agradecendo a 

Deus por tudo o que Ele tem feito e também para promover o aprendizado sobre a palavra de Deus, 

sobre a Sua vontade, para as nossas vidas, viabilizando momentos de comunhão, aproveitando a 

maravilhosa oportunidade existente para que essas reuniões sejam realizadas. A proposta teve o seu 

início há 24 anos, quando os membros da igreja identificaram a necessidade de reunir todos os jovens 

de todas as congregações em um só lugar, chegando à conclusão de que era necessário fazer um evento 

para que tal propósito fosse atingido. A Umamedis(sic) tradicionalmente ocorre sempre na mesma 

data, tendo como local a igreja sede, localizada na Rua São Luiz de França, no bairro Chácara São 

Martins, que tem como Presidente o Pastor Sebastião Silva Damasceno. A organização do evento se 

inicia seis meses antes de sua concretização, através de reuniões com lideranças dos jovens, dirigentes 

das congregações e demais setores, como: ensaios musicais, bandas, cantos, preparação dos louvores, 

convite aos visitantes e pregadores, e organização de cada equipe para cada função. Nessa 24ª edição, 

estiveram presentes mais de 200 jovens, contando ainda com a colaboração de cerca de 40 voluntários. 

A edição foi extremamente marcante, devido ao grande esforço empregado para que fosse possível a 

sua realização no novo templo, uma edificação que comporta 1500 pessoas. Este elevado propósito de 

reunir os nossos jovens em torno da palavra de Deus, gerando o impacto profundo e grandemente 

positivo em nossa comunidade através da disseminação dos valores e princípios cristãos, é, 

inquestionavelmente, algo digno e merecedor de nosso reconhecimento e constante incentivo. Sendo 

assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares, pela aprovação da presente homenagem à Igreja 

Evangélica, Assembleia de Deus, Ministério Missão, em Sumaré, bem como ao Pastor Presidente da 

instituição, Pastor Sebastião da Silva Damasceno, solicitando também, caso aprovação a essa Moção, 

que seja transmitido o seu inteiro teor à instituição homenageada. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021. 

Sílvio César Coltro - Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 324, de autoria do 

Exmo. Vereador Sílvio Coltro de Congratulação à Igreja Evangélica Assembleia de Deus, Ministério 

Missão, em Sumaré, pela celebração do 24º Umamedis(sic) (União da Mocidade da Assembleia de 

Deus, Ministério Missão, em Sumaré), está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Gostaria de autorização para poder estar falando 

daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Eu estive presente no evento no último final de semana, onde um grande número de jovens 

esteve presente, no qual parabenizo a Assembleia de Deus, Ministério Missão pelo evento e pela 

mobilização dos jovens, que é muito importante nos dias de hoje para a retirada dos mesmos das ruas, 

né? Então, é muito importante e gostaria de poder contar com o voto dos meus Nobres Pares para a 

presente Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis e nenhum 
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contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

325/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado 

Estadual Dirceu Dalben, por ocasião dos investimentos conquistados e já anunciados para as áreas da 

Educação, Habitação e Segurança Alimentar. A última semana foi cheia de novidades para a população 

de Sumaré, graças ao empenho e trabalho realizado pelo Deputado Estadual Dirceu Dalben, o 

Município terá em breve um restaurante Bom Prato e uma nova Escola Técnica (Etec). Além disso, 

foram anunciados investimento de 1,6 milhão para o subsídio de habitações populares por meio do 

Programa Nossa Casa Apoio, Vale Gás para 2915 famílias e a destinação de 800 cestas básicas para 

famílias em situação de vulnerabilidade social. Ao todo, já são mais de 11780 cestas conquistadas para 

o Município por meio do Programa Alimento Solidário. Já o Bom Prato de Sumaré tem investimentos 

de R$ 1 milhão, para servir até 1500 refeições por dia, a custo acessível para toda a população, a partir 

de março de 2022. E as obras de construção da Etec começarão ainda nesse mês, enquanto os 

investimentos em habitação subsidiarão 128 novas moradias para famílias carentes. Cumpre destacar 

que a conclusão da construção da Etec no Jardim Luiz Cia, com investimentos de milhões de R$ 11,2 

milhões e um terreno de 10,4 mil metros quadrados doados pela Prefeitura de Sumaré (demanda antiga 

da Cidade ao qual tanto o Deputado como o Exmo. Sr. Prefeito Luiz Dalben, têm atuado de forma 

incisiva para a conclusão), irá ampliar a oferta de cursos técnicos gratuitos em Sumaré, para garantir 

acesso ao conhecimento para quem busca por oportunidades. Os anúncios foram realizados após 

pedido feito pelo Deputado, que também apresentou Emendas ao orçamento do Estado para que o 

Município fosse contemplado com esses serviços. As medidas estão de acordo com a atual necessidade 

populacional, que ainda sente os reflexos da pandemia, com centenas de famílias sem recursos próprios 

devido a atual escassez de emprego em todo Brasil. Portanto, Sr. Presidente, pela atuação 

representativa na Assembleia Legislativa de são Paulo, proporcionando, somente neste mês, as 

conquistas supracitadas, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. Sala das Sessões, 

14 de setembro de 2021. Willian Souza - Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de autoria deste Vereador, de n. 325, ao Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, está em 

discussão. Eu solicito ao Exmo. Vereador Sílvio, na condição de Vice-Presidente da Mesa, que assuma 

a cadeira para que eu possa me dirigir à Tribuna, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sr. 

Presidente em exercício, Srs. Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham em casa, a 

imprensa, Servidores desta Casa e toda a nossa querida Cidade de Sumaré. Eu faço questão, não 

costumo subir na Tribuna para discutir Moção de Congratulação, mas se trata de um assunto muito 

ímpar, Vereador João Maioral, e não poderia deixar aqui de subir. Eu subo nessa Tribuna para 

homenagear e reconhecer o Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben. O Dalben foi Vereador nessa 

Cidade, foi Prefeito, Presidente da Região Metropolitana de Campinas, Presidente desta Casa, 

Vereador, e eu tive a honra e o prazer de crescer no bairro e no distrito que o Dalben se formou toda a 

sua vida, fez o trabalho (assim como outros Pares). Mas eu tive a rua da minha casa asfaltada por ele, 

a escola que a gente estudou feita por ele, e depois eu tive a honra de ser Vereador com ele, porque o 

Dalben esteve no mandato passado ao qual dividiu. E tive a honra, também, de ser conduzido à 

presidência da Câmara com o apoio dele, né? Ele esteve aqui, declarou o apoio, o voto na época era 

secreto, mas ele fez evidência de ter o seu lado. Dalben sempre fez essa demonstração muito sincera. 

E quando eu assumi, em 2017, a vereança eu não fui eleito no caminhão do Prefeito Luiz Dalben, o 

meu Partido tinha uma candidatura, mas assim que eu cheguei na Câmara, com o Vereador Ulisses e 

o Partido, nós tomamos a decisão aqui (mesmo antes da decisão partidária) de ajudar e colaborar no 
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Governo do Dalben. Mas no último dia, em que o Governador do Estado de São Paulo esteve aqui 

conosco, me chamou muita atenção, me chamou muita atenção porque era o Governador do Estado de 

São Paulo. E para mim, não quero saber qual era o nome e qual a sigla partidária que ele estava, o que 

foi anunciado no palanque e o que traz a grandeza de um palanque oficial do Governo do Estado, 

mostrou a capacidade de alguém. Imagine, um Governador do Estado de São Paulo que tem mais de 

600 Municípios, elaborar uma série de projetos e anunciar em uma Cidade, a gente não vê isso há 

muito tempo. Detalhes como o Bolsa Gás, como casas para serem construídas, Vicinais, Etec, 

liberações que devem ser feitas. Poxa! Alguém tinha que sair daqui, entrar no Palácio dos Bandeirantes 

e dizer para aquele que pousa do Governo do Estado que existe uma Cidade de quase 300 mil habitantes 

(a segunda maior na Região Metropolitana de Campinas em população, a terceira em arrecadação, a 

15 minutos do Aeroporto Viracopos), que é importante fazer investimentos sociais. E teve que sair o 

Dalben para ser Deputado Estadual e para poder fazer essas ponderações. Quando o Dalben próprio 

me convidou para estar lá, eu nunca participei de uma “atidade” com o Governador do Estado. Nunca! 

Mas eu fiz questão de ir, por respeito a tudo que o Dalben, Deputado, estava fazendo. A capacidade de 

liderança do Dirceu Dalben de fazer uma união, de fazer todo mundo se sentir acolhido, de fazer com 

que os desejos e os conceitos da Cidade fossem colocados em cima do palanque, é incrivelmente de 

um líder. E como eu disse uma fala que me antecede, líder não se exige, não se impõe, se conquista, 

esse... um líder, ele é nato; existe pessoas que tem altos cargos, mas que não consegue ser lideranças, 

a exemplo o Presidente da República (que não lidera nem os próprios filhos), tem gente que é colocado 

no lugar. Mas o Dalben, independente do lugar que ele está, e aqueles que foram Vereador com ele, 

sabe que ele consegue transmitir esse espírito de liderança, de respeitar a todos. Então, eu subo nessa 

Tribuna para dizer que as conquistas que o Deputado Dalben nos trouxe, e posso até colocar aqui 

algumas questões: o restaurante Bom Prato, que há muito tempo a Cidade deseja, que a Cidade quer 

essa conquista; a Etec - e detalhe, há pouco, antes de entrar na Sessão, eu já vi o Deputado Dalben 

conferindo pela sua página oficial, a obra, já deu início às obras, ele já foi lá conferir, já tem 

trabalhadores do Estado construindo a Etec, fazendo a construção necessária -; além disso 800 cestas 

básicas para as famílias; tivemos aqui por meio do Programa Nossa Casa Apoio, o Vale Gás para 

atender 2915 famílias em vulnerabilidade social; já são mais de 11780 cestas conquistas para o 

Município de Sumaré, por meio do Deputado Dalben; R$ 1 milhão para servir até 1500 refeições por 

dia, será conquistado; 128 novas moradias que serão construídas na nossa Cidade; além de rodovias, 

estradas que tem sido cuidada, recursos que tem sido trazido para a Cidade e portas que tem sido 

abertas no Governo do Estado de São Paulo, desde que o Deputado Dalben assumiu. Eu mesmo envio 

vários Ofícios para o Deputado, participei recentemente de uma reunião da Rumo Logística sobre a 

questão do São Judas, por intermédio dele; depois participei de uma reunião da Autoban, que foi 

provocado por conta do viaduto que nós queremos a ligação da Área Cura e o Matão, foi intermédio 

dele; os Cartórios que nós aprovamos aqui uma Moção, ele já mandou um Ofício para o Tribunal de 

Justiça pedindo esse ajuste. Então, só alguém que conseguiu trilhar um caminho de Vereador, de 

Prefeito, que conhece o Município a perto, consegue fazer um trabalho com tanta maestria e com tanta 

capacidade. Eu subo na Tribuna dessa Casa, na condição de Parlamentar e na condição de munícipe, 

para homenagear o Deputado Dalben. Homenagear por tudo que ele tem feito pela Cidade de Sumaré, 

homenagear porque ele ouve essa Casa os seus pedidos. Eu quero aqui citar algo importante para os 

Vereadores que estavam na outra gestão (e os que chegaram devem ter acompanhado), teve uma 

ameaça de fechar a Delegacia do centro, nós imploramos para Deputados Estaduais nos ajudar, 

imploramos! Fizemos mais de dez Moções nessa Casa, não apareceu um para nos ajudar. Depois, com 

muito custo, o, então, Vereador Cláudio Meskan conseguiu fazer um intermédio para conseguir algo. 

Hoje nós não precisamos, chegou a ponto da gente fazer uma manifestação na porta da Delegacia, com 
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todos os Vereadores, para impedir o fechamento. Hoje, antes de acontecer a tragédia, o Deputado 

Dalben faz o intermédio certo, correto, na medida para atender o nosso pedido. Além de fazer toda 

essa conversa com Sumaré, tem feito um trabalho pelo Estado de São Paulo fantástico e respeitoso. 

No palanque do Governador do Estado tinha todas as siglas partidárias, e eu duvido, acompanhando a 

imprensa, que em alguma Cidade o Governador do Estado seja tão bem recebido, 

suprapartidariamente, como ele foi recebido na Cidade de Sumaré. Isso não foi um gesto da Cidade de 

Sumaré por si só, foi uma arquitetura política e organizativa do Deputado Dalben, que goza do respeito 

de vários Partidos e de diversos Parlamentares, a qual ele consegue agregar, fazer com que todos os 

setores da sociedade se sintam importantes e contemplado, e atender toda a Cidade de Sumaré com 

maestria, com coragem e com determinação. Nesse sentido, Vereadores, eu peço aos senhores o Voto 

de Congratulação ao Deputado Dalben e a assinatura nessa Moção. Sumaré tem que referenciar e 

reverenciar o trabalho do Deputado Dalben, para mostrar a sua importância. Conquistas como essas, 

corrigidas há muito tempo, que nós não tivemos alguém para fazer uma luta como essa, tem que ser 

colocada nessa Casa como uma Moção de Congratulação para animá-lo e mostrar que o Parlamento 

dessa Casa segue com muita coragem e determinação. E eu digo ao Deputado Dalben que muito nós 

temos que aprender com ele, e aprender algumas coisas importantes. Eu estava lendo há pouco aqui 

uma ilustração - e quero aqui pedir permissão para os senhores, até para reproduzi-la aqui -, que um 

grande mestre caminhava, né, numa mata, e ali tinha um bicho, né, na água, tentando se salvar, e esse 

bicho era um escorpião, e ele tentou tirar o escorpião várias vezes da água, e toda vez que ele tirava, o 

escorpião picava a sua mão, toda hora! E aí uma pessoa acompanhando o mestre, falou assim: “Poxa 

mestre, você é mestre, você é tão inteligente, e você não sabe que o escorpião vai te picar toda a hora 

que você tirar? Ele já te picou três vezes, ele vai te picar mais vezes”. E o mestre, muito sabiamente, 

respondeu o seguinte: “A natureza do escorpião é picar, isso não vai mudar a minha, que é ajudar”. 

Então, com a ajuda de uma folha o mestre tirou o escorpião da água e salvou a sua vida. Por que é que 

eu conto essa ilustração, neste momento? Porque os grandes líderes são picados por vários escorpiões, 

ainda mais aqueles escorpiões que foram citados pelo parafraseamento que eu fiz de Leonel Moura 

Brizola, que a política ama a traição, mas isso não muda o organismo. Eu já vi o Dalben sendo traído 

por muitas pessoas, dentro da Casa, na obscuridade; já vi o Deputado Dalben (e acompanhei), até 

alguns correligionários partidários, que erroneamente - já vou concluir, Presidente em exercício -, que 

erroneamente fizeram erros históricos que puderam atrapalhar (e eu o e o Vereador Ulisses, que está 

aqui, fizemos até essas análises importantes). E ainda hoje, o Deputado Dalben, sem perceber, ele é 

picado por alguns escorpiões; ele é picado por escorpiões que se reúnem, escondidos, na escuridão, 

mas ele não perde o seu carisma e a sua capacidade de continuar ajudando a Cidade. Eu fico 

impressionado com essa capacidade de liderança que eu quero aprender com ele a cada dia. Às vezes 

ele leva uma picada de manhã e à tarde ele tira uma foto do lado, como se nada tivesse acontecido. 

Então, eu presto aqui a minha solidariedade a esse grande líder, a essa pessoa que tem essa capacidade 

incrível e que eu o assemelho com o mestre que tentou tirar o escorpião da água e precisou de algo 

para ajudar. Que Deus abençoe o Deputado Dalben, que Deus abençoe o seu mandato, que Deus o 

proteja e continue representando essa Cidade com maestria. E saiba, Deputado Dalben, que além das 

entre linhas desta Moção, esse Parlamentar continua do lado certo e sempre firme para cumprir o 

compromisso que foi feito, com o povo dessa Cidade, com os movimentos sociais, e com o Governo 

do Prefeito Luiz Dalben; e com o senhor, que eu tenho muita gratidão, não só eu, como toda a minha 

família, o respeito inenarrável que nós temos pelo Deputado Dalben, esse grande líder. Que essas 

palavras fiquem gravadas nos Anais dessa Casa e registradas, e que seja dada ciência ao Exmo. 

Deputado Dirceu Dalben. Obrigado por me ouvirem, Vereadores. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 
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Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar pela Moção 

para o Deputado Dirceu Dalben, em quem eu não votei em 2018, eu trabalhei com o Deputado Campos 

Machado por 11 anos, fui filiado no PTB por 17 anos, fui Presidente Estadual, Presidente Nacional, 

mas a capacidade que eu vejo no Deputado Dirceu Dalben, com essa longa caminhada que eu tive aí, 

eu nunca tinha visto. De verdade, a habilidade que ele tem de lidar com as pessoas, de conversar... 

Você citou agora a situação do Governador, que veio aqui na Cidade, um evento exclusivamente da 

Cidade de Sumaré, porque tinham poucas Cidades, e é normal, né, o Prefeito de outras Cidades virem 

quando tem uma autoridade do Governo, seja Estadual, seja Federal, vir buscar recurso; e veio na nossa 

Cidade, ele trouxe o Governador para cá, para anunciar recursos para a nossa Cidade. Então, essa 

habilidade do Deputado Dirceu Dalben é algo que eu tenho, a cada dia mais, admirado e que com toda 

a certeza a Cidade de Sumaré só tem a ganhar pelo excelentíssimo trabalho que ele tem feito, não só 

aqui, né, mas por todo o Estado, e realmente essa Moção, ela vem muito a congratular aquilo que ele 

tem feito. E, Presidente, só para falar e relatar também uma coisa que você falou de traição. Na história 

existem duas pessoas que ficaram marcadas por traição, um se chama Pitta (que ficou marcado como 

traidor), e o outro chamado (até o atual Governador) João Doria, que traiu Geraldo Alckmin. Então, a 

história, ela deixa gravada, a traição é algo que ninguém vai tirar, a fama de traidor é algo que ninguém 

tira. Obrigado, Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu queria dar os parabéns ao senhor por essa referida Moção 

ao Deputado Estadual Dirceu Dalben. Quem conhece a história, quem já ouviu ele falando da história 

dele, sabe quanto foi difícil a infância e a batalha para ele chegar onde ele chegou hoje. Como eu 

sempre digo aqui falar do Dirceu é chover no molhado, foi Prefeito de Sumaré, foi Vereador, na 

verdade, no início, depois foi Prefeito, posterior ajudou a ex-Prefeita Cristina Carrara a ganhar a 

eleição, foi traído; posterior, ajudou o seu filho Luiz Dalben (que hoje vem fazendo um excelente 

trabalho na Cidade aí), a ganhar as eleições; e depois em 2018, através do trabalho aí de todo o grupo, 

foi eleito Deputado Estadual. Nossa Cidade nunca teve um representante como o Dirceu Dalben, nunca 

teve ninguém que fez o trabalho que ele vem fazendo na nossa Cidade. A Cidade de Sumaré, nesses 

últimos anos, ela desenvolveu muito, cresceu muito através do trabalho do Deputado, vicinais sendo 

feitas, agora o Bom Prato, a Etec que será feita na região de Nova Veneza, num prédio que estava 

abandonado lá por incompetência de gestões anteriores, e o Deputado agora, batalhando, brigando, 

dialogando com o Governo do Estado, vai fazer uma Etec. Eu tive a oportunidade de estudar, da 

segunda à quarta série, em uma escola inaugurada pelo Prefeito Dirceu Dalben, e quem sabe a minha 

filha ou até mesmo eu, não tenha a oportunidade de estudar numa Etec. Que nós vemos Cidades das 

regiões aí, com escolas técnicas, escolas profissionalizantes e sabemos que o único, a única maneira 

da gente mudar a história (não só da nossa Cidade, do nosso país) é através da educação, estudando. 

Então, não vou me alongar aqui nas falas, mas eu queria pedir permissão do senhor para poder estar 

subscrevendo essa Moção e, mais uma vez, dar os parabéns ao Deputado Dalben, pelo trabalho que 

ele vem fazendo na Alesp, por toda a história que ele tem na nossa Cidade. Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente, né, parabenizar o senhor por 

ter feito essa Moção ao Deputado. E falar do Dirceu Dalben, o Deputado da Cidade é muito fácil, desde 

o princípio aqui, quando a gente assumiu como Vereador, ele foi o primeiro a nos ajudar, quanto 

tivemos a questão dos leitos do HES, ele assumiu também o papel de ser o líder dessa Cidade. Uma 

pessoa que, desde muito cedo, a gente já viu ele brilhando, como o Presidente mesmo falou, ele 
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começou como Vereador nessa Casa, respeitou a todos, foi o primeiro Prefeito do outro lado da linha, 

e vem marcando a história, né? Na própria sexta-feira, depois do evento com o Governador, eu fiz 

questão de passar uma mensagem para ele, porque eu tinha certeza que a gente estava bem 

representado. Depois das falas do Deputado, não nos resta dúvida que é a maior referência que nós 

podemos ter para nos representar na Assembleia (na Alesp), eu fiz questão de parabenizar ele por isso. 

Vale lembrar, Sr. Presidente, que não só as obras que o senhor anunciou (que outras pessoas falaram 

aqui), mas o que ele vem fazendo para o Estado, a gente sabe que são diversas obras, são recursos, ele 

vem brigando por vários estados, por várias cidades do nosso Estado. Então, eu queria parabenizar o 

Deputado, mais uma vez agradecer por tudo que ele nos representa, e poder subscrever junto com o 

senhor vai ser um grande prazer. Obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador? “Vereador 

“João Maioral”: Eu, João Maioral. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, primeiramente, eu quero parabenizá-lo pela Moção, parabenizar pelo discurso, que faço 

das suas palavras as minhas palavras, também, porque realmente eu não tenho o que falar da questão 

do trabalho dele, da seriedade, e, como se diz: até a questão de ser picado por muitos, por muitos e 

muitos aí bichos peçonhentos, que não é fácil, a gente sabe disso. Agora, falar do trabalho dele, a gente 

conhece Sumaré a diferença que mudou (da água para o vinho) após ele assumir a Assembleia 

Legislativa, a gente conhece, sabe do trabalho dele, da habilidade dele, da atenção que ele dá a todos 

que procuram. Independente de Partido, se procurar ele, eu tenho certeza que ele procura ajudar e 

resolver a situação do Município; não só do Município, como eu falo a todos aí, que ele é um, 

fatalmente... mas ele, fatalmente, será reeleito sim, com muito mais votos do que ele conseguiu ser 

eleito nessa agora, eu tenho certeza que ele vem com muito mais votação, pelo trabalho que ele 

desenvolveu em Sumaré e região, e todo o Estado de São Paulo. Quem tem acompanhado os trabalhos 

dele aí pelo Face, por algumas redes sociais, a gente sabe do trabalho que ele faz. E eu tenho certeza 

que o Governador, eu acho que ele nunca teve, talvez, uma recepção tão importante, igual ele teve aqui 

no Município de Sumaré, ser bem acolhido, bem recebido, e ser assim, bem elogiado. Ele sentiu, você 

sente que aquilo ali foi recíproco, ele sentiu a diferença de ser acolhido por todos os Partidos, que 

falou, independente de Partido todo mundo (pela liderança do Deputado) fez questão de estar ali. Eu 

falo que era muito importante esse apoio naquele momento. Então, a gente só tem que orar que Deus 

dê vida longa, e que ele continue representando Sumaré com essa maestria que ele tem feito, nesse 

primeiro mandato, e continua fazendo por muitos e muitos outros mandatos. Que Deus abençoe ele e 

a toda família! “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador 

“João Maioral”: Peço autorização para assinar a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma 

honra ter a assinatura-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --de V. Exa. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, mais uma vez parabéns pela referida Moção, o 

senhor tem o dom de pontuar exatamente as qualidades das pessoas. E se João Agripino Doria esteve 

aqui na Cidade de Sumaré, não é por acaso, como o senhor disse, que tantos Municípios que tem, ele 

olhou logo para Sumaré, é hoje é notório. Antigamente a gente pensava, vislumbrava no que um 

Deputado poderia trazer para a Cidade, e hoje a gente já consegue ver isso sendo executado aqui em 

Sumaré. Então, já é desnecessário dizer a importância do Deputado Estadual Dirceu Dalben para a 

nossa Cidade, que tem uma sensibilidade tamanha, Vereador Hélio, de trazer um Bom Prato para 

aquelas pessoas que não tem a condição de se alimentar, mas também trazer a qualificação, 
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requalificação profissional para o jovem que tenta entrar no mercado de trabalho. Então, essa 

sensibilidade que o nosso Deputado tem, eu me sinto representado por ele, como Deputado, e peço 

permissão para o senhor para estar subscrevendo a referida Moção. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Será um prazer, Vereador André, ter a assinatura de V. Exa. conosco. Exmo. Vereador Hélio, com a 

palavra V. Exa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço permissão para falar daqui mesmo. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, eu cheguei na Cidade de Sumaré em 1976, eu tinha apenas seis anos de 

idade. Eu conheço muito pouco o Dirceu e a família dele pelo visto, né, o Dirceu Dalben, falar dele (o 

nosso Deputado hoje), ele começou com uma farmacinha lá no Jardim Santa Mônica, depois veio para 

o Matão, abriu uma portinha de uma farmácia, foi trabalhando, atendendo a todos ali da região do 

Matão, sempre sensível com as pessoas. A minha avozinha (hoje ela tem 92 anos de idade, graças a 

Deus!), a minha avó, ela tinha conta na farmácia do Dirceu, ela pagava a conta dela, quando ela recebia, 

muitas pessoas ali no bairro do Matão tinha conta lá. Assim, ele foi crescendo, depois ele veio a ser 

Vereador, Prefeito, hoje, Deputado. Eu quero parabenizar o senhor, Presidente, pela Moção, e quero 

também parabenizar o Dirceu Dalben pela sensibilidade que ele teve com a minha avozinha, porque 

não é qualquer pessoa que tem um comércio hoje, que dá credibilidade para uma pessoa pobre, para 

que venha fazer os pagamentos no dia do seu pagamento. Tem pessoas que não confia, e o Dirceu não, 

o Dirceu, ele confiava em muita gente, por isso que as pessoas hoje confiam no Dirceu, porque ele teve 

a sensibilidade! E eu, eu me sinto representado pelo Dirceu Dalben, como ele, hoje, Deputado, hoje eu 

sou Vereador, eu me sinto representado por ele, por tudo que ele vem fazendo por nosso Município. 

Então, parabéns, viu, Presidente, mais uma vez, eu quero também deixar aqui os meus parabéns ao 

Dirceu Dalben (o Deputado Estadual), por tudo que ele vem fazendo e trazendo para o nosso 

Município, e também não poderia deixar aqui de parabenizar o seu filho também, Luiz Dalben. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Hélio. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Exmo. Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, parabéns pela Moção, bem redigiu e foi, de fato, o 

que aconteceu, teve Partidos lá, foi uma união toda de Partidos, né, dos Vereadores. Prefeitos das 

regiões que, da região que veio aqui também, e pelo trabalho do nosso Deputado. O Deputado Dalben, 

não tem que, que nem o Vereador Lucas já falou, é fantástico, parceiro, tem trabalhado, a gente lembra 

alguns Deputados que trazia recurso para o nosso Município, a gente tinha que ficar com pires na mão 

lá na Assembleia para poder conseguir algum recurso, alguma coisa aqui para o nosso Município, e 

hoje nós estamos sendo representados pelo nosso Deputado. Então, parabéns ao Deputado Dirceu 

Dalben, parabéns ao senhor que fez a Moção. O Vereador Hélio falou do Prefeito e eu vou, além do 

Prefeito, também vou falar do paizão do Dirceu Dalben, que lá atrás ajudou o Dalben a estar na 

caminhada, Sr. Alfredo Ruzza. Então, aqui não pode esquecer do Sr. Alfredo Ruzza, que deu início 

em tudo isso que o Dirceu Dalben é hoje, ele tem a parte dele, mas quem deu o ponta pé inicial foi o 

Sr. Alfredo Ruzza. Então, parabéns ao Deputado, parabéns ao nosso Presidente, pela Moção, e 

parabéns a nossa Cidade que vai receber todos esses benefícios e essas conquistas através do mandato 

do nosso Deputado. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presidente, peço autorização para falar mim daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu 

quero dar os parabéns para o senhor pela Moção, parabéns pela fala que o senhor fez também, e 

também agradecer ao nosso Deputado Dirceu Dalben. O Dalben é um homem de coração muito grande, 
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quando a minha filha formou farmacêutica foi o primeiro emprego, quem deu para ela chama-se Dirceu 

Dalben, na farmácia junto, com o Luiz Dalben, que era o balconista. Então, eu quero desejar muita 

sorte, que Deus abençoe o Deputado, abençoe o nosso Prefeito Luiz Dalben, que Deus abençoe a 

família dele também! Obrigado, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Meus 

parabéns, Presidente, pela Moção, aos Nobres Vereadores, inclusive, na Moção que eu fiz, né, citei 

sobre o Deputado, o trabalho dele, que ele vem fazendo. Inclusive, em reunião antes com lideranças 

do Partido do Governo, foi colocado: como que pode uma Cidade, ele conseguir unir todos os Partidos, 

todos os Vereadores de cada Partido, num só palanque, para receber o Governador e as obras que foram 

ofertadas ao Município? Isso é muito importante! Como diz uma fala lá do Governador, dizendo que 

nos anos 70, né, sempre visitou Sumaré, e nunca foi esquecido, então, eu acho que deu certo, pelo 

Deputado gostar de Sumaré, trabalhar por Sumaré, fazer o seu trabalho; e um Governador que também 

se lembrou do Município de Sumaré, e tivemos aí um Governador anterior aí que ficou oito anos e não 

trouxe nada para Sumaré, né, e então, não se lembrou, não sei se... porque até, [Risos] desculpa aí, mas 

não apareceu nada e agora apareceu. Um trabalho do Deputado Estadual e de um Governo que se 

lembrou de Sumaré, que esteve aqui e jamais vai se esquecer, e vamos estar bem representados 

novamente nos próximos mandatos. Obrigado, Sr. Presidente, e gostaria de subscrever a Moção. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Esse Vereador Sebastião está afiado, hein? [Risos] Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha, depois do Vereador Sílvio. [Risos] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Peço 

autorização para poder falar daqui, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Como os Nobres Vereador disse, o 

Nobre Vereador Digão disse, falar do nosso Deputado Dirceu Dalben, é chover no molhado, né? Mas 

é uma pessoa ímpar, né, tive a oportunidade de conhecê-lo um pouquinho lá no início quando se fazia 

parte ele, da Sociedade Amigos do Bairro, lá do Matão, junto com o Sr. Catione(F), líder lá, e aí ele 

fazia parte, e daí Vereador, depois Prefeito né, nesse Município; e parabenizá-lo ele e o nosso povo de 

Sumaré também, por estar tendo esse reconhecimento de ver no nosso Deputado Dirceu Dalben um 

líder, um representante da nossa Cidade, hoje, não só de Sumaré, mas do nosso Estado, né? Isso para 

mim, nós e, principalmente, para mim, é um motivo de orgulho de estar aí junto, né, trabalhando para 

o nosso Município, de eu estar aqui como Vereador, e sabendo que nós temos um Deputado que nos 

representa tão bem como o nosso Deputado Dirceu Dalben. Muito obrigado, Presidente, e parabéns, e 

gostaria de estar subscrevendo, se assim o senhor permitir. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será 

uma honra a assinatura de V. Exa., e de todos os demais Vereadores dessa Casa. Com a palavra o 

Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, eu peço 

autorização para estar falando daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: A importância que nós temos em Sumaré 

hoje, por termos um Deputado, que eu não me recordo na história de nenhum Governador presente, 

pelo menos nos últimos 35, 40 anos, que tenha feito um anúncio de tamanha envergadura de 

investimentos no Município de Sumaré. O quanto é importante termos uma representatividade não só 

no Estado, mas também lá no Governo Federal, quem dera nas próximas eleições nós também 

possamos ter um Deputado Federal sentado em uma cadeira, definitivamente, assumindo pelos quatro 

anos, somando com o Deputado Estadual, acho que Sumaré ganharia muito mais. Essa fala minha, eu 

gostaria de frisar, que eu acho ela importante, que muito embora o Deputado Dalben seja do Município 

de Sumaré (sediado, mas ele é municipalista), os problemas que nós vivemos no passado com o Pires 
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na Assembleia, sempre buscando apoio, buscando recursos, eu quando estive presente na Assembleia 

como Assessor dele, vi isso acontecer com inúmeros municípios menores, com menos potenciais do 

que Sumaré, com menos arrecadação e sem representatividade nenhuma, até mesmo na sua região. 

Então, para lembrar duas passagens que me impressionou muito: uma reunião na Cidade de Nhandeara 

(talvez aqui alguns conheçam, outros não), uma cidade pequena, que estava com uma Unidade Básica 

de Saúde (que qualquer Unidade de Saúde nossa aqui é muito maior do que é nessa Cidade), e a Cidade 

inteira sofrendo pela falta desse aparelhamento público em atendimento, o Deputado Dalben, início de 

mandato, costurou, trabalhou e conseguiu a liberação que estava travada no Governo do Estado, a 

construção, e deve estar sendo finalizada essa obra dentro da Cidade de Nhandeara, através da sua 

intervenção. Então, para que fique claro que um Deputado, apesar dele ser eleito aqui, ele não pode 

esquecer. E inúmeras Emendas Parlamentares por conta dele chegaram a muitas entidades: Apaes, lar 

de velhinhos, lar de crianças, hospitais, inúmeros! Então, eu vi o quanto ele é preocupado com isso 

daí. Outra passagem na Cidade de Pereira Barreto (que por um acaso foi no mesmo dia que nós tivemos 

em Nhandeara), Cidade de Pereira Barreto, uma creche paralisada também pela Secretaria da Educação 

do Estado de São Paulo, o Deputado Dalben, no mesmo dia, com um telefonema, conseguiu agendar 

para o Prefeito da Cidade de Pereira Barreto, para que se retomasse a obra; e também um programa de 

casa popular de CDHU. Então, a importância que tem um Deputado Estadual, no dia a dia, não só da 

nossa Cidade, mas de todo o Estado de São Paulo, é muito grande. E eu vejo o Deputado Dalben 

atuante, Deputado que está, sempre que precisa ele está presente. Acompanhei ele na última Audiência 

Pública, na última sexta-feira, na Cidade de Bauru, aonde eu protocolei três Ofícios, solicitando 

recursos para a Cidade de Sumaré, para três regiões diferentes, e eu vejo isso daí muito importante. 

Hoje, Sumaré tem o nome levado nos quatro cantos do Estado de São Paulo, essas Audiências Públicas, 

no qual ele vem conduzindo com muita maestria, esteve na Cidade de Mococa, a Cidade de Bauru, vai 

ter em Barretos, vai ter em São José do Rio Preto, terá agora em Campinas, no próximo dia 24, é muito 

importante nós estarmos presentes lá prestigiando. É um marco para a nossa Cidade de Sumaré! Já o 

ano retrasado, ele também presidiu várias Audiências Públicas. Eu acho que nós estamos conseguindo 

colocar o nome da Cidade de Sumaré e mostrarmos o quanto nós somos importantes no Estado de São 

Paulo, e o quanto o nosso Município está sendo muito bem representado pelo Deputado. Então, eu 

deixo aqui o parabéns pela Moção, Sr. Presidente, gostaria de subscrever a mesma. E deixar aqui para 

todos que não deixe de participar das Audiências Públicas e que levem os seus Ofícios, que é muito 

importante para o Município de Sumaré estarmos marcando presença nas Audiências Públicas, 

mostrando o quanto nós estamos antenados no dia a dia dentro do Governo do Estado de São Paulo. 

Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização 

para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero parabenizar pela Moção, que é um 

momento muito importante, eu sabia que nós ia ter uma Moção, e essa Moção ela é de grande valia 

nesse dia, nessa Sessão. Falar do Dirceu Dalben, do nosso Deputado, eu falo com muito orgulho! Mas 

não só do Deputado, desde o seu início, desde a sua primeira eleição que ele ganhou nessa Cidade. Eu 

tenho que falar isto, eu não posso esconder isto, porque eu estou no assentamento desde 84; Dalben 

ganhou a eleição em 96 e assumiu em 97. O assentamento era uma coisa, assim, tão desconsiderada, 

era um assentamento tão assim, tinha tanto preconceito no assentamento, que nós não sabia mais o que 

fazer com o assentamento. E o Dalben ganhou, venceu as eleições, logo em seguida, fevereiro, a gente 

convidou o Prefeito, para fazer uma visita – que nós fazia com os outros Prefeitos, né, mas nunca dava 

certo - e aí nós convidou o Prefeito Dirceu Dalben para fazer uma visita no assentamento, e não dava 
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certo, não dava certo. Aí um dia, eu lembro que vinha, parece que a Folha de São Paulo, vinha fazer 

uma matéria, uma matéria muito pejorativa, sabe, para dizer que o assentamento não estava certo, e 

calhou que o Dalben ter agendado naquele dia também, foi a primeira vez que o Dalben pisou no 

assentamento. E eu quero deixar uma coisa bem registrada aqui (que o Dalben já sabe disso, o 

Deputado sabe disso, Dirceu Dalben sabe disto), a partir daquele dia que o Dalben pisou no 

assentamento e saiu aquela matéria na Folha (que mudou a matéria, a matéria já falou de um Prefeito 

que visitou o assentamento), e ele, com a sua habilidade, ele conseguiu transmitir uma esperança para 

as famílias que ali estavam acabrunhada, né - nortista gosta de falar acabrunhada, né? - mas, graças a 

Deus, a partir daquele dia, as portas abriu para o assentamento e o mundo inteiro veio conhecer o 

assentamento, e o assentamento criou uma outra, teve uma outra saída e começou a se organizar, e 

começou crescer, e começou a ser gente. Então, o Dalben parece que ele tem - eu não vou falar, não 

vou um termo de estrela -, mas ele tem uma luz que brilha, então, essa luz... e eu sabia que quando o 

Dalben, o Dirceu Dalben ganhou as eleições, que ele entrasse, que ele chegasse na Assembleia, eu 

sabia que mudava a nossa Cidade. Eu quero aqui parabenizar o Deputado Dirceu Dalben, mas eu quero 

parabenizar também a nossa população, que teve a sabedoria e a inteligência de eleger o Deputado. 

Isso é muito importante! Então, a nossa população acertou, e o resultado está chegando. Mas eu quero 

dizer ainda mais: está chegando pouca coisa ainda. Pouca coisa ainda. Que a nossa Cidade é carente 

de muita coisa, e o Deputado Dirceu Dalben sabe disto. O anúncio que o Governador fez na 

quinta-feira, espera que eu vou dizer aqui, daqui uns anos na frente nós vamos receber a nossa Cidade, 

vai ser tão contemplada, que nem nós imaginamos, que nem nós imaginamos, porque eu sei e conheço 

a habilidade do Deputado Dirceu Dalben. Então, ele sabe fazer uma gestão, soube fazer quanto 

Prefeito, quanto Vereador, e ele sabe muito bem fazer uma gestão quanto Deputado, porque ele sabe a 

nossa necessidade. A nossa Cidade, ela é dividida em várias regiões, e cada região tem a sua 

necessidade. E o Deputado Dirceu Dalben vai trabalhar isso muito bem! Então, nós vamos ter muitas 

obras que nós nem esperamos, mas vai chegar. Mas ainda quero dizer mais ainda, eu quero dizer a 

habilidade do Deputado Dirceu. Quando a gente trouxe aquela cesta, quando eu cheguei no 

assentamento e falei que nós ia apresentar, trazer uma cesta para o evento, para o Governador, não deu 

muita liga, não. Mas quando eu falei que o Deputado, o Deputado tinha pedido que o assentamento 

apresentasse os seus produtos no evento, mudou a conversa. O Deputado Dalben tem um apreço muito 

grande por todas as famílias assentadas aqui em Sumaré na área rural, no assentamento, tanto no 1, no 

2 no 3, ele sabe o apreço que ele tem, que aquelas famílias têm por ele. Então, quando falei: “Não, o 

Deputado que pediu”. Ah, rapidinho, e foi feito cesta com carinho, com vontade, né, bonita, porque 

era, entenderam que era o Deputado Dirceu que estava pedindo, não era o Governador que estava 

pedindo, e nem vieram tanto agraciar o Governador, mas sim, o Deputado Dirceu Dalben. Só para 

vocês ver a habilidade que o Deputado Dalben tem e a credibilidade que ele tem na nossa Cidade e no 

nosso Estado. Então, o Dalben já falou aí, parece que o Vereador João Maioral falou que ele vai ser 

muito mais votado, ele vai ser, não tenha dúvida! O João Maioral, Vereador João Maioral acabou de 

profetizar, e isso é uma verdade, ele vai ter essa votação expressiva, né? Os escorpiões pica, pica, mas 

tem soro! O Dalben, o Deputado Dirceu Dalben sabe muito lidar com isso, toma uma picada aqui, ele 

abraça, ele é vacinado, ele tem habilidade, ele é estadista! Então, o Deputado, ele não é Deputado do 

Estado de São Paulo, ele é um Deputado estadista, entendeu? Ele consegue conquistar, ele só disputa 

eleição, ele só tem adversário quando está disputando a eleição, terminou a eleição, acabou os 

adversários, ele procura conversar com todo mundo e tenta abraçar todo mundo. Quem não quer ficar 

com ele, vai fazer o quê? Mas na maioria das vezes, na maioria das vezes, ele consegue trazer junto. 

Então, isso é muito importante para uma Cidade, isso é muito importante para uma população. A 

população se sente acolhida e a população se sente apoiada. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar 
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aqui o Deputado Dirceu Dalben, parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben, pelo trabalho que vem 

fazendo nessa Cidade, e parabenizar o nosso Presidente Willian Souza, pelo trabalho também que ele 

vem conduzindo aqui enquanto Presidente, enquanto Vereador, na tratativa da palavra, na tratativa de 

falar a verdade e não ter medo de falar a verdade. Então, isso é muito importante! Então, parabéns 

Presidente, parabéns Deputado, parabéns Prefeito! E é isso, a nossa Cidade acertou; e parabéns 

população por ter elegido o Deputado Dirceu Dalben. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador 

“Pastor Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem Exmo. Vereador Pastor Edgardo. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Peço 

permissão para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor, mais uma vez, 

pela Moção, pelo Documento apresentado com respeito ao Deputado Dirceu Dalben. Dirceu Dalben é 

uma pessoa muito humana, né, muito humana, ele se compadece das pessoas. Alguns anos atrás, fui 

recebido por ele, pelo Prefeito (que ele não era nem candidato ainda) na sua residência, tivemos ali 

uma conversa, e ele disse que Sumaré precisava de mudar. E depois da conversa nós saímos dali já 

dizendo para ele: “Teremos um Prefeito jovem que vai ter força para mudar essa Cidade”. E tudo isso 

que os Nobres Vereadores que antecederam a minha fala, tudo que está acontecendo é um sonho, sonho 

que Sumaré teve, que foi realizado. E a fé, ela é “obstrata”(Sic), a fé é algo daquilo que se espera. O 

povo de Sumaré teve essa fé e hoje conquistado. Então, quero parabenizar o Dirceu Dalben, quero 

parabenizar o Prefeito Luiz Dalben. E enquanto nós tivermos trabalhando como Vereador, pode contar 

comigo; e fora, se não for mais Vereador, também pode contar que nós vamos estar junto, tanto dentro 

ou fora, a gente reconhece que o Dirceu tem esse carinho profundo por Sumaré, é isso que é importante: 

trabalhar pelo povo. Tudo que nós fazemos é pelo povo, e o povo merece ser feliz, o povo merece o 

Governo que temos hoje. Parabéns, Dirceu Dalben! Parabéns, Prefeito! Parabéns, Presidente, pela 

Moção, gostaria de subscrevê-la. Muito obrigado! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu não fui lá no, eu 

fui, mas não entrei, né? Eu tive uns encontros aí, com o funcionário público aí, ele me destratou, e eu 

não achei bacana da parte dele, saí de lá bravo, mas fiz um vídeo e não... e no vídeo eu falo que eu 

desejaria toda a sorte, todo sucesso para o Deputado, para o Prefeito e para o Governador. Não votei 

no Governador, não vou votar, e não vou ajudar. Agora, o Dirce é diferente, como o Vereador Ulisses 

disse, eu acho (minha opinião, tá, cada um fala o que pensa), mas eu acho o que Governador, ele trouxe 

bastante coisa boa para Sumaré, mas representando o que o Dirceu representa hoje, no Estado (não 

digo nem em Sumaré), eu acho que ele tinha que mandar mais coisa para Sumaré ainda. Não me sobra 

dúvidas de que, quando o Dirceu chegou na Alesp, né (carinhosamente baixinho como alguns chama), 

ele chegou lá e, com o carisma que ele tem, com o jeito de tratar as pessoas que ele tem, ele deve ter 

angariado muita gente do lado dele. Ele é muito carismático, né? O Dirceu, se você chega para reclamar 

de alguma coisa lá, para conversar com ele, você sai da reunião ainda agradecendo ele, pelas palavras 

que ele te disse, né? O Dirceu é um estadista mesmo, democrático, e ele traz todo mundo junto com 

ele. A gente - o Presidente deu uma saidinha aqui - mas um pouco parecido com o Dirceu é o Willian, 

não é verdade? O jeito de tratar as pessoas, de trazer junto, de estender a mão, né? E não é só nas horas 

boas, não, nas horas ruins está lá também para chorar junto. Então, o Dirceu tem o meu respeito, ajudei 

ele para Deputado, ajudei o filho para Prefeito, vou ajudar ele para Deputado também. Acredito 

também, que na linha o que Vereador Sílvio Coltro disse, a gente precisa engrossar o caldo aqui, né, 

para poder começar, logo no começo do mandato (não no meio, agora, como a gente tem o nosso 

Deputado Federal, que entrou no meio do caminho, mas está ajudando, tentando fazer a parte dele), 
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mas o Dirceu, ele é diferenciado. E eu não tenho nenhuma dúvida que se eu fosse o Governador, eu 

abraçava ele como vice, que eu tenho certeza que pelo menos na Alesp, lá dentro (assim como o nosso 

Presidente aí), ele tem uma unanimidade, só não gosta dele quem tem inveja dele, tá bom? Então, fica 

o meu agradecimento por tudo que tem feito pela Cidade, pela parceria que ele tem feito com o Prefeito, 

e pela parceria que tem feito com os Vereadores aí, porque ele convidou, e se ele convidou, é porque 

ele queria que você estivesse lá. Obrigado. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney 

do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero parabenizar V. Exa. pela bela Moção, e 

estender aqui os meus parabéns ao nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben. E quero aqui ressaltar, 

mais uma vez, o que os Nobres Pares já falaram, da importância de ter um Deputado aqui na nossa 

Cidade. Também não podemos deixar de lembrar um pouco na história que, desde 1º de janeiro de 

1995, o PSDB governa o nosso Estado, quase 25 anos, Sr. Presidente, ou melhor, 26 anos. E estranho 

que ele só foi lembrar da nossa Cidade, a nossa Cidade de Sumaré entrou no mapa do Estado a partir 

do momento que tivemos um Deputado Estadual para cobrar o Governador. Então, quero aqui deixar 

o meu repúdio ao passado do PSDB com Governadores aqui que esqueceram a nossa Cidade, e quero 

enaltecer o trabalho do Nobre Deputado Dirceu Dalben, porque hoje Sumaré é vista e representada 

dentro da Alesp. Vemos aí em todas as partes da Cidade obras, Governador veio aqui anunciar obras 

que era mais do que obrigação dele (como Governador), uma Cidade que abraçou a sua campanha, que 

tem um Deputado atuante dentro da Alesp, que está ajudando o Governador, então, ele fez o mínimo 

que deveria um Governador atender a nossa população e atender o nosso Deputado. Então, meus 

parabéns vai aqui ao Deputado Dirceu Dalben, porque o nossa Cidade subiu de patamar. Como disse 

o jogador Bruno Henrique: “Estamos em outro patamar”, graças ao nosso Deputado Dirceu Dalben. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a Moção. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço 

autorização para poder falar da Tribuna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, Vereadores aqui presentes, 

ao público que nos assiste nesse momento... É isso mesmo, Sr. Presidente? Eu sei que eu estou com 

essa bala toda aí mesmo! Sr. Presidente, eu venho aqui à Tribuna, porque como eu sou de baixa 

estatura, e aí eu fico meio curvado, e eu tenho um problema na coluna, então, venho aqui para poder 

ficar esticado e conseguir falar diretamente aqui do microfone. Eu quero parabenizar V. Exa. por essa 

Moção, neste momento em que estamos passando, o nosso Município está passando por obras, por 

melhorias, porque, com certeza, temos o Deputado Dirceu Dalben lá (lá na Alesp) brigando por todos 

nós. Parabéns mesmo, Presidente, peço para subscrevê-la. E quero agradecer aqui e ressaltar alguns 

itens que eu fiquei nomeando aí, sentando, escrevendo, porque é difícil falar depois de todo mundo. O 

Deputado Dirceu Dalben está aí, hoje, lá acompanhando já, a obra da Etec (que já voltou, neste exato 

dia, a ser construída), que há muito tempo estava parada; temos duplicação de rodovias, temos a 

Avenida Rebouças; temos recapeamento acontecendo lá no Bandeirantes; temos o Bom Prato, que vai 

atender aí 1,5 mil refeições/dia; subsídio para habitação; Vale Gás; mais de 11780 cestas para o nosso 

Município... Então, se a gente ficar ticando aqui, são muitos e muitos itens, muitas e muitas conquistas 

que o nosso Deputado conseguiu para o nosso Município, consequentemente para o nosso povo, para 

a gente também. Dizer também, Sr. Presidente, que conheço o nosso Deputado desde 1993 - aí o senhor 

vai falar: “Mas o senhor tinha 11 anos”, sim -, mas a partir daquela primeira eleição de Vereador, ele 

conheceu o meu pai (Dorival Gomes), que também foi Vereador aqui nesta Casa, e a partir dali, 
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formaram uma amizade, além do trabalho como Vereadores, formaram uma amizade de verdade. E 

posso falar aqui para o senhor que, além desta amizade de dentro de casa, sabemos respeitar os limites 

de todo mundo, temos divergência - quem não tem? -, mas politicamente, estamos aqui para discuti-

las. Mas o senhor, na sua palavra, anteriormente aqui, deixou bem claro para nós, para nós que palavra 

dada tem que ser cumprida. E a política não aceita traidores; se você está descontente, vamos lá, vamos 

conversar, a política é a conversa, é a boa conversa, é a discussão. E que devemos sim, agir com 

bastante energia (mas dentro dos limites da Lei e daquilo que a gente trata), porque senão seremos 

excluídos. O caminho da política é um caminho que se você não tiver palavra, você vai ser excluído, 

com certeza. Resumindo, Sr. Presidente, eu quero falar aqui que, em 1993, Dirceu Dalben eleito 

Vereador, em seguida eleito Prefeito, Prefeito pé vermelho (que ele fala até hoje), traído sim, também, 

como não? Como o senhor disse, por alguns escorpiões, mas ele, o jeito humildade dele de ser, sempre 

de joelhos e clamando a Deus, pedindo sempre sabedoria. Posso falar isso porque eu o acompanhei, 

quando ele foi Deputado eleito e também como nosso amigo Sílvio falou, tive o prazer de acompanha-

lo lá na Alesp. Trabalhei lado a lado com ele, estivemos lá e acompanhei um pouco do trabalho do 

Dirceu Dalben, (nosso Deputado) na Alesp, e sei o quanto, para ele poder tomar uma decisão, às vezes, 

ou poder conversar com alguém, ele pedia sabedoria e a guia de Deus. Quero agradecer aqui também 

o nosso Prefeito Luiz Dalben, que está numa administração, já na sua segunda administração no nosso 

Município, e está fazendo um ótimo trabalho. Como eu já disse aqui, não é nós que estamos falando, 

o povo reconheceu, o povo reconheceu nas urnas! Então, com certeza, estamos do lado certo. Hoje, eu 

(Vereador deste Município), agradeço ao Deputado Dirceu Dalben com muito carinho e com muito 

respeito, primeiramente, porque temos que aprender com ele ainda muito mais. O caminho que hoje 

ele trilha, pode ser que alguns de nós (ou até nós todos) esperamos trilhar um dia. Então, precisamos 

ter humildade e sabedoria para poder aprender com ele ainda. Dirceu Dalben, uma pessoa humilde, 

uma pessoa com fé e um ser humano família. Conheço o Sr. Dirceu (que assim gosto de chamá-lo) 

como um homem, um pai de família e uma pessoa igual a nós, que sente dor, sente a traição, mas não 

desiste jamais, ajoelha, roga a Deus, pede sabedoria e bola para frente! Espero aqui aprender muito e 

muito ainda com ele, e agradeço por este nosso Município, neste momento, estar recebendo todas essas 

melhorias. E acredito, com certeza, que é só o começo, o começo de grandes obras que Deus, o nosso 

Deputado e nosso Prefeito têm para o nosso Município. Não posso esquecer jamais da D. Mara e a 

Katherine Dalben, que estão lá (por trás dos bastidores), mas também opinando, ajudando e, com 

sabedoria, ajudando trilhar os caminhos do nosso Município. Sr. Presidente, são essas as minhas 

palavras, muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Quero parabenizar também a Moção do senhor, Presidente, dizer que o Dirceu Dalben é um 

exemplo à nossa Cidade como político, se é uma pessoa que eu me inspiro muito é o no nosso Deputado 

Dirceu Dalben, e quero parabenizar essa Moção. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. [Manifestação fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

na condição de 2º Secretário, que faça a leitura da última Moção dessa noite. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 326/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

para a Associação Pestalozzi de Sumaré pelo trabalho de promoção, fortalecimento, garantias e 

inclusão dos alunos com deficiência no ambiente escolar. A Associação Pestalozzi de Sumaré, sendo 

considerada uma das pioneiras nos serviços em prol da pessoa com deficiência e referência do serviço 
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no Município, participou do processo da Secretaria Municipal de Educação (por meio da Prefeitura de 

Sumaré) para assumir os serviços de: capacitação, colocação e administração de cuidadores e 

intérpretes de libras nas escolas para promover, fortalecer e garantir a inclusão dos alunos com 

deficiência no ambiente escolar. O serviço denominado Cuidar, Comunicar e Incluir tem como 

objetivo principal oferecer o acompanhamento dos alunos com algum tipo de deficiência para 

viabilizar o desenvolvimento escolar, o atendimento de necessidades pessoais específicas e a 

realização de outras tarefas que não podem ser prestadas pelo professor nos demais ambientes da 

escola, permitindo assim, a efetiva inclusão de todos alunos que necessitam de cuidados especiais nas 

tarefas do cotidiano escolar. A instituição promove toda capacitação necessária dos cuidadores para a 

execução dos serviços através das equipes multiprofissionais e interdisciplinares, que tem na 

composição curricular formação em: pedagogia, psicologia, psicopedagogia, fisioterapia, terapia 

ocupacional, fonoaudiologia, entre outros. Vale lembrar que o investimento na capacitação é contínuo. 

Todo serviço é administrado pela supervisora Tatiane Lopes, que é a responsável pela organização, 

capacitação, gerenciamento, suporte e assessoria do serviço junto as equipes de cuidadoras e 

intérpretes, e gerenciado pela gerente de desenvolvimento institucional e gestão de projetos: Regiane 

Araújo. Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho de promoção, fortalecimento, garantia e inclusão dos 

alunos com deficiência no ambiente escolar, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Associação Pestalozzi de Sumaré”. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria pedir 

verificação de Quórum. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vou pedir a verificação de quórum. Vou 

pedir que... quiserem então, que registre a presença, por favor, o pedido de verificação de quórum é 

regimental. É regimental o pedido de verificação de quórum, e não tem não tem quórum no Plenário, 

eu tenho que abrir o painel de registros de presença, por gentileza. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, eu estava no 

banheiro, você pode me informar qual Moção está sendo votada agora, por favor? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim, está sendo lida uma Moção para a Pestalozzi de Sumaré, n. 326/2021. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Já está em votação? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, 

está sendo... o Vereador Lucas pediu verificação de quórum. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Ah, tá, obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tinha quórum em Plenário, ele pediu 

verificação de quórum (é regimental), eu concedi, e está sendo verificado... a verificação agora. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi? [Manifestação fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, tá! Entendi, entendi. Com quórum suficiente, 

verificação concedida a pedido de Exmo. Vereador Lucas, 21 Vereadores em Plenário. Nesse sentido, 

eu peço a gentileza do 2º Secretário para refazer a leitura da Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 326/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para a Associação Pestalozzi de Sumaré pelo trabalho de promoção, fortalecimento, 

garantias e inclusão dos alunos com deficiência no ambiente escolar. A Associação Pestalozzi de 

Sumaré, sendo considerada uma das pioneiras nos serviços em prol da pessoa com deficiência e 

referência do serviço no Município, participou do processo da Secretaria Municipal de Educação (por 

meio da Prefeitura de Sumaré) para assumir os serviços de: capacitação, colocação e administração de 

cuidadores e intérpretes de libras nas escolas para promover, fortalecer e garantir a inclusão dos alunos 

com deficiência no ambiente escolar. O serviço denominado Cuidar, Comunicar e Incluir tem como 

objetivo principal oferecer o acompanhamento dos alunos com algum tipo de deficiência para 
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viabilizar o desenvolvimento escolar, o atendimento de necessidades pessoais específicas e a 

realização de outras tarefas que não podem ser prestadas pelo professor nos demais ambientes da 

escola, permitindo assim, a efetiva inclusão de todos alunos que necessitam de cuidados especiais nas 

tarefas do cotidiano escolar. A instituição promove toda capacitação necessária dos cuidadores para a 

execução dos serviços através das equipes multiprofissionais e interdisciplinares, que tem na 

composição curricular formação em: pedagogia, psicologia, psicopedagogia, fisioterapia, terapia 

ocupacional, fonoaudiologia, entre outros. Vale lembrar que o investimento na capacitação é contínuo. 

Todo serviço é administrado pela supervisora Tatiane Lopes, que é a responsável pela organização, 

capacitação, gerenciamento, suporte e assessoria do serviço junto a equipe de cuidadoras e intérpretes, 

e gerenciado pela gerente de desenvolvimento institucional e gestão de projetos: Regiane Araújo. 

Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho de promoção, fortalecimento, garantias e inclusão dos alunos 

com deficiência no ambiente escolar, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Associação Pestalozzi de Sumaré. Sala das 

Sessões, 14 de setembro de 2021. Rudinei Lobo - Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de Congratulação para a Associação Pestalozzi de Sumaré, de-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --n. 326/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, está em discussão. Com a 

palavra, Exmo. Vereador Hélio. Ele pediu primeiro ou vai o autor primeiro? Os senhores quem sabem-

- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Não, pode ser ele, primeiro os mais velhos. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos]. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Depois tem eu também. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Não, 

primeiro-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: São várias inscrições, é isso? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --Primeiro o autor depois sou eu. Pode ir. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos] Então, tá bom. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Então, tá bom! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo, com a 

palavra V. Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado, viu, Hélio? Presidente, posso falar 

daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A 

gente se predispôs a fazer essa Moção, é uma singela homenagem à Pestalozzi que vem fazendo um 

serviço de excelência na Cidade de Sumaré. E agora vem coroar a sua gestão em assumir os serviços 

de capacitação e colocação de administração das... de administração das cuidadoras e as intérpretes 

nas escolas. A gente tem visto aí que, no mandato passado, tinha uma empresa lá (não é do feitio da 

Administração), acredito que a Administração, às vezes, passava e eles atrasavam o salário das 

cuidadoras, fizeram algumas demissões absurdas, né, tinha reclamação, chegou algumas reclamações 

no mandato passado de atendimento, né, ruim, péssimo. E eu tenho certeza que, sendo a Pestalozzi, as 

coisas vão melhorar, absurdamente, para aqueles que mais precisam desse serviço, que é o pessoal que 

precisa de uma inclusão diferenciada no nosso Município. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente. Queria aqui, parabenizar o meu amigo e Vereador Rudinei Lobo pela Moção. Uma Moção 

muito importante. E também parabenizar a Pestalozzi, porque, na realidade, já vem fazendo um ótimo 

trabalho na Cidade de Sumaré, e agora, né, englobando aí as cuidadoras e as intérpretes, vai ficar 

melhor ainda. Na realidade, o Vereador (autor da Moção) citou algo de uma empresa que tomava conta 

dessa questão, que estava tendo alguma divergência salarial. Eu também tive a reclamação de várias 

pessoas que trabalhavam como cuidadora, inclusive, uma na rua da minha casa, ela chegou ao ponto 

de pedir para que eu tentasse intervir lá para ela receber um acerto de tempo de trabalho dela, porque, 

na realidade, ela tinha sido mandada embora e não tinha recebido até então, até aquela data, né? Então, 

foi bem lembrada essa situação, ô Vereador Rudinei, tá? Então, quero só parabenizar o senhor, mais 
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uma vez, tá, pela Moção, e também a nova gestão agora, que está com a Pestalozzi. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também 

não poderia deixar de dar os parabéns ao Vereador Rudinei Lobo, pela Moção; também os parabéns 

pela Pestalozzi, que está assumindo essa nova empreitada de cuidar, né, já cuidava, e agora com mais 

essa tarefa. Então, parabéns, Pestalozzi, parabéns ao Vereador Rudinei pela Moção! Tenho certeza que 

quem ganha é a nossa população do nosso Município. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião 

Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Parabéns, ô, Vereador Rudinei, pela Moção, é uma entidade bem respeitada pelo belíssimo trabalho 

que vem fazendo no Município há muitos anos, e agora com a nova incumbência de fazer a contratação, 

né, cuidar das cuidadoras, isso é muito importante, é de muita responsabilidade, e ali não falta, não é? 

Para que isso daí aconteça. Então, gostaria até de subscrever a Moção e fico muito feliz de ter lembrado 

dela. Obrigado, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua... Oi? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Está aberto a toda a Casa, tá, que queira 

subscrever. Só lembrando, Tião, que às vezes até no Criança Esperança eu já cheguei a postar, falei 

assim: “Olha, se tiver que doar alguma coisa para a Globo, né, doe para a Pestalozzi, para as entidades 

da Cidade, que precisam, que são, realmente, quem está aqui embaixo e vê o problema da nossa Cidade. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Verdade, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, quero aqui parabenizar o nosso Nobre Vereador Rudinei Lobo por essa 

Moção, dizer que é uma Moção de grande relevância, Moção para... e parabenizar a nossa querida 

Pestalozzi. Pestalozzi presta um serviço na nossa Cidade de grande relevância, de grande respeito, com 

muita responsabilidade. E a sensibilidade que a Pestalozzi, o olhar sensível que a Pestalozzi tem pela 

nossa população. Então, eu não poderia deixar, aqui, de parabenizar o Nobre Vereador Rudinei Lobo 

por ter apresentado essa Moção, né? Falar da Pestalozzi é muito bom! Eu falo da Pestalozzi, eu falo de 

coração: pelo trabalho que ela presta à nossa Cidade, pela sensibilidade da Pestalozzi com as nossas 

crianças, com o nosso jovem, com as pessoas que precisam dos trabalhos da Pestalozzi. E ela assumiu 

agora esse outro trabalho, que é a questão... e é isso que é muito interessante, né? Então, ela já presta 

um serviço para as nossas crianças e hoje ela vai preparando as pessoas para cuidar dessas crianças 

também nas escolas. Então, é uma coisa que só tem que dar certo! Só tem que dar certo, pela 

capacidade, pela experiência, pela sensibilidade que a Pestalozzi já faz no seu trabalho; e, agora, 

preparando esse pessoal, essas cuidadoras para prestar esse serviço nas escolas, então, vai ser um 

trabalho muito bom, com muita sensibilidade para nossas crianças. Nesse sentido, eu quero parabenizar 

o Nobre Vereador e parabenizar a Pestalozzi por esse serviço que ela está prestando. Obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Com a palavra, Exmo. Vereador 

André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, quero parabenizar ao Exmo. Vereador Rudinei Lobo pela propositura, também estive lá, 

Rudinei, fazendo uma visita à entidade, quero aqui também parabenizá-la a toda a diretoria, e pedir 

para V. Exa. para estar subscrevendo a referida Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O vice-

Presidente assume! Chegou, Presidente. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Desapareceu, o 
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Presidente. [Risos] Está em discussão a presente Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Concedido, Vereador 

Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria pedir a permissão para falar daqui? “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Queria ver o senhor bonitinho de pé lá na... “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: [Risos] No momento propício. [Risos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: No 

momento oportuno, isso. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: No momento oportuno, isso. Queria 

dar os parabéns ao Vereador Rudinei Lobo, a entidade, ela vem fazendo um trabalho em nossa Cidade 

muito bonito há muitos anos, né? E agora ela assumiu mais essa missão aí de poder ajudar a nossa 

Cidade, então, queria mais uma vez dar os parabéns ao senhor e dar os parabéns à entidade e pedir 

autorização para poder estar subscrevendo a referida Moção. Obrigado, Presidente! “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Ok. Questão de ordem, está em discussão a presente Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Excelências, eu concedo as palavras, mas nós precisamos prorrogar o 

tempo agora, né? Então, eu gostaria, nós esgotamos o tempo aqui, então, eu gostaria de pedir permissão 

ao Plenário para prorrogar essa Sessão por até mais 1 hora, por gentileza. Está em discussão a 

prorrogação da Sessão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrário se manifestem. Está aprovada a prorrogação da Sessão por até mais 1 hora. Continua 

em discussão a Moção de n. 326/2021, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, à Associação Pestalozzi. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero 

parabenizar ao Vereador Rudinei Lobo pela Moção, parabenizar a Pestalozzi por todo o trabalho que 

vem realizando na Cidade, e eu também recebi inúmeras reclamações, algumas até em caráter de ações 

trabalhistas, etc., lá no escritório, lá do pessoal que trabalhou na antiga empresa. Mas parabenizo aqui, 

Vereador, parabéns pela Moção e o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Queria aqui primeiro parabenizar o Rudinei, o Nobre Vereador por 

essa Moção, e pediria a permissão para o Nobre Presidente para que eu não gravasse, eu vou falar uma 

passagem sobre a Pestalozzi, eu não gostaria que fosse gravado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido o pedido de V. Exa. O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi me pediu a palavra, mas ele 

quer fazer uma menção por parte dele (pessoal) e não gostaria de publicar, é uma questão pessoal. 

Então, eu vou concedê-lo aqui para que ele fale ao Plenário, mas vou pedir permissão ao Plenário. 

Então, a orientação do Jurídico, então, eu vou suspender a Sessão por cinco minutos, para que o 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi fale, aí em seguida da fala dele (que ele quer fazer aqui uma 

menção ao Plenário), eu retorno a Sessão. Está suspensa a Sessão às 19h38. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito aos Srs. Vereadores que façam o registro da presença, por gentileza, uma verificação 

de quórum, para que eu possa retornar a Sessão. Enquanto fazem a verificação de quórum, só para 

registrar para quem está nos assistindo: o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi fez um pronunciamento 

de cunho pessoal sobre a Moção, mas que ele, respeitosamente, não é uma questão política, né, é uma 

questão muito pessoal, ele quis contar para os Parlamentares, e a gente preserva isso e até parabeniza 

o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, pela grandeza do seu pronunciamento. 21 Vereadores 

presentes, está com quórum suficiente para a reabertura da Sessão. A Moção continua em discussão, 

de n. 326/2021, Associação Pestalozzi de Sumaré. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Quero aqui parabenizar o autor da Moção, Vereador Rudinei Lobo, Moção essa 
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mais que merecida, uma entidade que está há muitos anos desenvolvendo um belo trabalho no nosso 

Município, acolhendo as nossas crianças, os nossos jovens, e também os adultos, né? De jovem e 

adulto tem acompanhamento, uma entidade séria, competente e quero aqui, mais uma vez, parabenizar 

a Pestalozzi e também todas as outras entidades que desenvolvem um trabalho, o terceiro setor 

ajudando o Poder Público a cuidar da nossa Cidade. Vereador, parabéns e peço a solicitação para 

subscrevê-la também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela 

ordem, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Quero parabenizar ao Vereador Rudinei Lobo, sempre atento a essas questões, 

sempre levantando a bandeira desse terceiro setor e defendendo essa classe; sempre vem em boa hora, 

é uma instituição que a gente sabe que tem um renome, acabou de ter a perda de uma pessoa muito 

importante, mas está sempre à frente aí das demandas do Município, sempre ajudando muito o Poder 

Público. Então, parabéns, Rudinei, peço para poder subscrever com o senhor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão a Moção de n. 326/2021. Vereador Rudinei Lobo, parabenizar V. Exa. 

por essa Moção de tamanha relevância, de extrema importância para a nossa Cidade, um 

reconhecimento de uma entidade tão importante da nossa Cidade! Como disse o Vereador Rodrigo 

Digão: teve a “perca”, tivemos a “perca”, né, da D. Rosa que nos deixou, né, que infelizmente... 

administrava com muito carinho a Pestalozzi e agora todo o seu corpo diretivo continua sendo 

gerenciado e tocado. Eu tive o prazer de ser autor de um dos Projetos que fez a Sessão Solene de 

aniversário da Pestalozzi, no mandato passado, e parabenizar a Pestalozzi por ter competido e, dentro 

de todos os certames legais, ser a vencedora para fazer o gerenciamento e também desenvolvimento 

da gestão de... dos cuidadores de todo o trabalho que é feito pela Prefeitura de Sumaré. A Pestalozzi é 

uma entidade que tem referência, que tem gabarito e preparo para fazer isso, e esse avanço é 

importantíssimo! Outrora sabemos que licitação a gente não escolhe quem ganha, né? Esse é um 

processo que a gente precisa discutir muito no Brasil, não é? Porque, às vezes, ganha uma empresa - 

aqui na Câmara nós passamos por isso, hoje eu estava falando com o Vereador Raí, né? - ganha uma 

empresa para cuidar de determinada situação, e essa empresa não executa o serviço, você tem que 

entrar com uma ação, você tem que entrar com pedido, obrigar que ela faça os cuidados, dá calote, não 

paga os direitos trabalhistas, faz uma situação que é caótica, acaba gerando problema, né? E outrora, 

empresas de cuidadores da nossa Cidade, nós tivemos muito problema e muita reclamação dos 

trabalhadores. Hoje, com a Associação Pestalozzi (que tem esse selo de competência, de 

administração, de compromisso), eu tenho certeza que o Prefeito Luiz Dalben não terá problemas e 

conseguirá fazer o gerenciamento e a administração dos cuidadores e cuidadoras da nossa Cidade, com 

muita capacidade. Então, essa Moção vem em boa hora para parabenizar o certame que foi feito, a 

abertura pelo Prefeito Luiz Dalben para que tenha a licitação de uma maneira correta, a liberação, as 

competições como manda e norteiam as Leis da Administração Pública, e desejar sucesso à Pestalozzi, 

e que os erros do passado não venham acontecer no presente e no futuro. Boa sorte para a Pestalozzi, 

sucesso e a gente tem plena confiança de 100% nessa entidade, que tem o nosso respeito e a nossa 

admiração de forma inenarrável. A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero parabenizar a Moção do nosso 

Nobre Vereador Rudinei Lobo e dizer também que é uma entidade muito importante para o nosso 

Município. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação. Lucas. Declaro encerrada a votação. Está aprovada por 20 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se existe Vereador inscrito. “1º 
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Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo 

Vereador inscrito... “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de passar para a 

Ordem do Dia, se o Plenário aprovar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de passagem direta 

para a Ordem do Dia, é regimental, desde que o Plenário aprove. Eu consulto ao Plenário, a passagem 

direta a Ordem do Dia, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa a passagem 

direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 19h47. Com quórum suficiente para a 

abertura desta Sessão - reabertura dessa Sessão -, declaro a Sessão reaberta... desse dia 14 de setembro 

de 2021, às 19h52. Temos dez Pedidos de Urgência. Dez Pedidos de Urgência, o primeiro 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores é número Regimental 

à sua apreciação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, 

da seguinte matéria: Projeto de Lei 273/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 75/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor R$ 34.995,00, para os fins 

que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com o número regimental para a apreciação do Plenário, das assinaturas do 

Requerimento de Urgência, e lido na íntegra o Requerimento, eu coloco o Requerimento de Urgência, 

em votação: os favoráveis à Urgência permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um 

voto... O senhor é contrário ou favorável? [Risos]. O voto do senhor é a favor ou é contra? [Risos]. 

Um voto contrário do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (só para demarcar) e os demais votos 

favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência por 20 votos: 19 votos favoráveis e 1 voto 

contrário. Nesse sentido, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

273/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável e 

Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 273/2021, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 75/2021, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 34.995,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 273/2021. Segundo Pedido de Urgência, o Requerimento 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores assinando o Requerimento de Urgência, número 

regimental à sua apreciação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 274/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 76/2021, que: “Altera a caput do Art. 1º da Lei Municipal 

n. 6.271, de 6 de novembro de 2019’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 
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Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, assinado por 20 Vereadores e lido na íntegra, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os 

demais votos favoráveis, está aprovado por esta Casa o Requerimento de Urgência, por 19 votos 

favoráveis e um voto contrário. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei 274/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis 

ao Projeto de Lei 274/2021, eu coloco ele em discussão. Projeto de Lei de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 76/2021, que: “Altera o caput do Art. 

1º da Lei Municipal 6.271, de 6 de novembro de 2019”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei. Terceiro Pedido de Urgência, pergunto ao Secretário quantos Vereadores 

subscreveram? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 Vereadores subscrevendo o Projeto, número Regimental à sua apreciação. Eu solicito ao 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

275/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 77/2021, que: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 10.473.885,38, para os fins que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura na íntegra do Requerimento de Urgência, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os 

demais votos favoráveis, está aprovado por 20 votos o Requerimento de - 19 votos - o Requerimento 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Projetos de Lei n. 275/2021. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 275/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 77/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

10.473.885,38, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão, não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 275/2021. Quarto Pedido de Urgência, está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 Vereadores assinando o Pedido de Urgência, número regimental à sua apreciação, eu 

solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto 

de Lei 276/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 

78/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 12.856.009,60, para os fins que especifica 

e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 



38 

 

Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento e com 20 Parlamentares subscrevendo (número regimental 

à sua apreciação), eu coloco em discussão o Requerimento de Urgência. Não havendo oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Não, é o Requerimento 

de Urgência. Não, não tem voto, é voto simbólico. O Requerimento de Urgência, um - eu vou colocar 

de novo, por gentileza - o Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 276/2021. 20 Vereadores 

assinando, o Requerimento de Urgência, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência por 19 votos favoráveis e 1 voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 276/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

276/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a 

Mensagem 78/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 12.856.009,60, para 

os fins que especifica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação o Projeto de Lei 276/2021. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 276/2021. Quinto Pedido de Urgência, quantos Vereadores? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 

Vereadores é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na 

íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 277/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 79/2021, que: ‘Autoriza o Poder Executivo a formar Acordo 

de Parcelamento de Dívida do Município com a Receita Federal do Brasil, nos termos e limites da 

Legislação Federal vigente’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência, eu coloco em votação o Pedido de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os 

demais votos favoráveis, está aprovado por 19 votos favoráveis e 1 voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Tendo a aprovação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 277/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 277/2021, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 79/2021, que: “Autoriza 

o Poder Executivo a formar Acordo de Parcelamento de Dívida do Município com a Receita Federal 

do Brasil, nos termos e limites da Legislação Federal vigente”, está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei 277/2021. Sexto Pedido de Urgência. O sexto Pedido de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores assinando o Pedido de Urgência, eu solicito ao 1º 

Secretário que faça o leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

278/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 80/2021, que: 
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‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 87.315,08, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência, assinado por 20 Parlamentares e lido na íntegra, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos 

favoráveis (19 votos favoráveis, 1 contrário), está aprovado o Requerimento de Urgência. Tendo a sua 

aprovação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 278/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 278/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, com a Mensagem 80/2021, que: “Dispõe a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 87.315,08, 

para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei de n. 

278/2021. Sétimo Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 Vereadores, é número regimental à sua apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 279/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 81/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 4.654,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura na íntegra do 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 279/2021, eu consulto ao Plenário: os favoráveis ao 

Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um 1 contrário, 19 

votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Com os Pareceres... eu solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 279/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável, Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 279/2021, de autoria do Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, Mensagem 81/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 4.654,00, 

para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei de n. 

279/2021. Oitavo Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 Vereadores é número regimental à sua apreciação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 280/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 82/2021, que: ‘Dispõe sobre a 
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autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 20 mil para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento na íntegra e com 20 assinaturas (número regimental à apreciação), eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário, 19 votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência por esta Casa. Tendo a sua 

aprovação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 280/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 280/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, com a Mensagem 82/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 20 

mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei 280/2021. Nono Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 

Vereadores, é número regimental à sua apreciação. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 281/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 83/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 5 mil, para os fins que especifica dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de 

setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Pedido de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. 1 voto contrário, 19 votos favoráveis, número regimental para a apreciação. 

Sendo assim, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 281/2021. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 281/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 83/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 5 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está 

em votação o Projeto de Lei 281/2021. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 281/2021. Décima e última Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores, é número regimental à sua apreciação 

no Plenário. Nesse sentido, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 282/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem, 84/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 



41 

 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 1.465.000,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 

14 de setembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na 

íntegra e assinado por 20 Parlamentares, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. 1 voto contrário, 19 votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 282/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 282/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 84/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 1.475.000,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo 

oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 1 voto contrário. Está 

aprovado o Projeto de Lei 282/2021. Ordem do Dia! Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do 

Projeto de Lei 249/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre a inclusão 

no Calendário Oficial de Eventos no Município de Sumaré da Semana Municipal do Atleta 

Paralímpico”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; e Direitos Humanos: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto 

de Lei 249/2021, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei de n. 249/2021, de autoria 

do Vereador Sirineu Araújo. Item 2º da Ordem do Dia: é a discussão e votação do Projeto de Lei 

258/2021, de autoria do Exmo. Vereador Gílson Caverna, que: “Estabelece regras para a divulgação 

de preços promocionais em postos de combustíveis”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do autor do Projeto, Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: O senhor me 

autoriza eu falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Eu peço aos meus Nobres Vereadores que dê um voto de confiança para 

mim, que isso é um Projeto de grande valia para a nossa população, inclusive, para nós aqui, né? 

Porque eu também já fui muitas vezes enganado com essas placas aí, por quê? Eles põem o dia desse 

tamanhozinho, e o preço da gasolina quase um metro de... então, a gente tem que inverter isso aí: a 

promoção do dia bem maior e o preço da gasolina bem menor. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação, o 

Projeto de Lei 258/2021. Parabéns, Vereador Gílson Caverna, pela grandeza do Projeto de V.Exa.! 

Vem em bom momento com essa alteração do combustível, com a situação que nós estamos passando 

no nosso país, V. Exa. teve um cuidado necessário para apresentar a esse Plenário um bom Projeto de 

Lei, parabéns a V.Exa. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Fernando do... [Risos] Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 258/2021. Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 261/2021, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Sílvio Coltro: “Dispõe sobre a 

denominação da Rua 3, do Loteamento Bairro Santa Júlia”. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 
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Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Esse Projeto de Lei é do Vereador Sílvio Coltro, né? Ô, Sílvio, a D. 

Guilhermina, ela é lá do bairro do Matão? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Como? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ela era lá do bairro do Matão, D. Guilhermina? “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Não a conheço. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ah, tá! 

Tudo bem, obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei 261/2021 

continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação, o Item 3º da Ordem do Dia. Declaro 

encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

261/2021. Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 262/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador André da Farmácia: “Dispõe sobre a denominação da ponte que faz a transposição do 

córrego, localizado na Rua Augusto José de Souza (antiga Rua 29), bairro Jardim Maria Antônia”. Eu 

solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Lei 

262/2021, eu coloco o Projeto em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador, autor 

do Projeto, André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu gostaria de pedir - peço permissão para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Gostaria de pedir o voto dos Nobres Pares... essa é uma moradora antiga da nossa 

região do Maria Antônia, ela reside – residia, né? - uma rua acima, esposa de um comerciante de longa 

data ali também na região, que gera emprego, gera renda, contribuiu grandemente com a nossa 

comunidade e é uma singela homenagem para ela, mais para a família, né? Muito conhecida do Nobre 

Vereador Joel. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu coloco o Projeto de Lei ainda em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação, o Projeto de Lei 262/2021. Eu declaro... Eu declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 262/2021. 

Pergunto ao Secretário se existe Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 14 de 

setembro de 2021, às 20h31. Muito obrigado a todos e a todas!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de 

setembro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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